

# HÉTFOI NAPLÓ

AZ ELŐFIZETÉS ÁRA:  
Egy évre 5 pengő + Félévre 2 5/8 pengő  
EGYES SZÁM ÁRA:  
Magyarországon 10 fillér, Jugoszláviában  
1 dinár, Ausztriában 20 Groschen.

**POLITIKAI HETILAP**  
SZERKESZTIK:  
**DR. ELEK HUGÓ és MANN HUGÓ**



MEGJELENIK MINDEN HÉTFOÉN REGGEL  
Szerkesztőség és kiadóhivatal  
Budapest, VIII., Rökk Szilárd ucca 8. szám  
Telefon: József 303-98  
Vasárnap (d. u. 4-6): 292-70, 298-70

## Chamberlinék zuhogó záporban vasárnap este 7 órákor Bécsbe érkeztek

**A Hétfői Napló munkatársa repülőgépen Chamberlin elé ment és meginterjúvolta az amerikai pilótát**

## Münchenben és Bécsben átförték a kordont, s viharos jelenetek voltak a fogadtatásnál

Chamberlin és Levine vasárnap Berlinből Bécsbe repültek. Utjukról ezek a hivatalos jelentések számolnak be:

Berlin, június 19.

Chamberlin és Levine ma délelőtt 10 óra tájban a Columbia elrepültek a tempelhof repülőtérrel. Az elindulásnál többezrenyi tömeg jelent meg, amely lelkesen ünnepelte a repülőket. A Columbiát a német Luftthasa két repülőgépe kísérte, amelyben a két repülő felesége, továbbá német és amerikai újságírók ültek.

München, június 19.

A Columbia 3 óra 9 perckor óriási ember-tömeg üdvözlésére Münchenben. Abban a pillanatban a tömeg áttört a kordont és a Columbiát, amelyből a két repülő kiszállt, többezren vették körül. A tömeg újra meg újra újjonok kiáltásokban tört ki és véget ért nem akará üdvözléssel ünnepelte a repülőket. Chamberlin és Levine elindulásuk után a felkészített autókhoz,

ahol a bajor kormány nevében Velser báró rövid beszéddel üdvözölte őket. Chamberlin láthatólag meghalva válaszolt az üdvözlésre. Állandóan megújuló viharos tüntetés közben mentek a repülők a városházára.

München, június 19.

A Columbia Chamberlin- és Levine-nel 5 óra 35 perckor többezrenyi tömeg dörgő üdvözlésére mellett szállott fel az oberwiesenthaler repülőtérrel. Vele együtt szállt fel a két kísérő-repülőgépe és az osztrák légitársaság repülőgépe, amelyben a bécsi üdvözlésgépek ültek, valamint a repülőiskola két gépe, amely elkésve érkezett meg Berlinből. A repülők közt lrtak le a repülőtér felett, majd kedvező hátszél mellett eltűntek délkeleti irányban, hogy Bécsbe repüljenek.

Bécs, június 19.

A Columbia repülőgépe a kíséretben levő többi repülőgéppel együtt este 7 óra 30 perckor az asperni repülőtérre simán szállott. A közönség a repülőket viharosan éltette és ünnepelte.

## A Hétfői Napló munkatársa repülőgépen Bécsbe ment Chamberlinék elé

Bécs, június 19.

A Hétfői Napló kiküldött tudósítójának telefonjelentése.

Vasárnap reggel kilenc órára barangoztak a mátyásföldi templomtoronyban, amikor a Magyar Légiforgalmi Rt. II. jelzésű gépe, amelyen a Hétfői Napló munkatársa is helyet foglalt, elindult a repülőtérrel Bécsbe. Negyedóra múlva Tatabánya felett repülünk, eltűnik a Duna, majd Komáromnál újabb elénk kerül kék esikja és ennek mentén haladunk fel egészen a Gsallockzig és néhány perc múlva átrepülünk a határon. Az osztrák határon szembetalálkozunk a Bécsből Budapest felé haladó repülőgéppel. Rövid üdvözlés, aztán folytatjuk utunkat és nemokára feltűnik a Szent István templom tornya. Bécsben vagyunk. Háromnegyed tizenegy órákor ereszkedik le a gép az asperni repülőtérre, ahol az osztrák légiforgalmi igazgatósága fogadja a Budapestről érkező újságírókat.

A repülőtérre óriási előkészületek történtek Chamberlin és Levine fogadtatására.

A hatalmas, hiterjedésű, U alakú repülőtér homoru részét teljesen elzárták a nyilvánosság elől, északi és déli vonalon pedig frissen felállított korlátok várják a közönséget, mert még a kora délelőtti órákban is hetven-nyolcvanezer főnyi közönségre számítottak. Aspern határában elzárták az országutat, ugyhogy déli tizenkét órától már senki sem mehetett tovább a repülőtér felé autón, csak gyalog, vagy pedig az Ostbahnhoftól indított különvonatokkal,

amelyek tízpercenként közlekedtek. A kordonon csak a kereskedelmi minisztérium által kibocsátott jegyekkel lehetett átmenni. Délen tizenkét órákor valóságos hadsereg vonult fel Bécsből Aspern felé. Több, mint kétezerfőnyi rendőrsapat, nagyobb számu Latona karhatalom vonult ki a repülőtérre és elzárták az utonakat. Minden előkészítést megtettek, hogy a fogadtatás simán és rendezten bonyolódjék le.

Az újságírók kényelméről és támogatásáról a legteljesebb mértékben gondoskodtak. A repülőtér parancsnoka, dr. Karl Lubisch, rendőrségi főkomiszárius, Schober rendőrfőnök utasítására a sajtó számára pontosan azt a helyet tartotta fenn, ahova Chamberlin és Levine leszállását várják, hogy az újságírók közvetlen szemtanúi legyenek a megérkezésnek. Nagy távídióállomást, telefon- és postabarakot építettek, hogy a külföldi tudósítók idejében értesíthessék lapjukat.

A repülőtérre két megafont állítottak fel, amellyel majd a közönség számára továbbítják a repülőgépről Berlinből és Münchenből érkező híreket. Egy óra tájban különvonalakon kezd a közönség szállingózni Aspern felé. A mult héten elmaradt látogatás miatt azonban

megesappant az érdeklődés

és a közönség csak gyéren érkezik. A repülőtér környékén frissen mázolt deszkapalánkok voltak felülítva, amelyekel valószínűleg a közönség ijesztesése és rendfenntartás céljából hatalmas vörösbetűs feliratokkal láttak el: „Hozzányulati életvesz-

élyes”. A rendőrség szerint azért volt erre szükség, mert a palánkok mögött különféle telefon- és villamosvezetékek voltak, a közönség azonban nem hitte el és nevelve mondogatták, hogy ezeket csak az ijesztősíkre állították ide. A repülőtérre tízpercenként érkezik a jelentés Chamberlinék utjáról. Már az első híradás kellemetlen eseményt közölt, mégpedig azt, hogy a berlini indulás késik és

a német fővárosból háromórát késésel indultak el Chamberlin, Levine, feleségeik, a német hatóságok és a kormány kiküldöttel, akik összesen három repülőgépet foglaltak el.

Chamberlin és Levine a Columbián ültek, a másik két gépen a hatóságok és mindegyik gépen egy-egy asszony foglalt helyet. Az egyik gépen, amely a német Luftthasa tulajdona, rádió volt felszerelve s innen

továbbították Aspern felé a jelentéseket. Délután három óra tíz perckor érkezett meg a rádiójelentés Asperbe, hogy

a három gép Münchenben földet ért.

Elben az időben a közönségnek az asperni repülőtérre való vándorlása már majdnem teljesen befejeződött. Különös, hogy az az óriási érdeklődés, amely az érkezést megelőzte, annyira megcsappant, hogy a repülőtérre alig kétezer ember gyűlt össze. A közönség között frissítőkkel, savanyu uborkával, gyümölcsökkel, ételeket árultak és feltűnt, hogy az árusok között igen sok volt a magyar. Délután négy órákor hirtelen zápor kerekedett, épp akkor, amikor a meghívott napilások érkeztek a repülőtérre. A záporban zavaró hatása volt, mindenki fedél alá menekült, de szerencsére az eső tíz perc múlva elállt és a közönség visszatért helyére.

## Zuhogó záporban várták a repülőket

Öt óra tájban újabb megeredt a zápor, a tribünök közönségének nagy része szétfutott, a meghívott vendégek pedig a repülőállomás irodahelyiségébe menekültek. Így aztán a repülők érkezésére összegyűlt ezeröttszáz főnyi tömeg valóságos elvezést az ötézer főnyi rendőr és katonaság gyámoltára közt. A meghívott vendégek számára fenntartott helyen körülbelül ezer ember foglalt helyet, azonban a bécsi, budapesti, berlini, müncheni, valamint az angol és az amerikai lapok bécsi tudósítói számára fenntartott helyen körülbelül száz újságíró.

A várakozás izgatott percei teltek, a közönség körből folyton kiáltások hallatszóttak: mikor érkeznek már meg Chamberlin? Mikor jönnek? A rendezőség a megafonokon nem győzte csillítani a közönséget, amellyel félóránként közölték az újabb és újabb híreket. Hétfő óra előtt néhány perccel végre közölték a megafonon, hogy Chamberlinék Berlinből feltételeg órákor elindultak, délután három órákor Münchenbe érkeztek, ahonnan kétórát ott tartózkodás után jélhat előtt öt perccel továbbindultak és jélnyolc órákor érkeznek Bécsbe. A

közönség számára fenntartott tribünök ekkor már üresek voltak, mert a folyton zuhogó eső miatt a közönség nagy része védett helyeken tartózkodott és csak néhány újságíró maradt kinn a zuhogó záporban, hogy figyelje az Oceanrepülők érkezését.

A bécsi utcákon ezalatt nem mutatkozik túlságos nagy érdeklődés. Az utvonalt, amelyen Chamberlinék az Imperiai szállóba hajtatnak, a Lassalle Strassen, a Práterstrassen és a Ringen át vezet. Az utvonalt erős rendőrkordon szálta meg, mert azt hitték, hogy óriási tömeg lép majd el az utcáktól, de a zápor miatt alig néhány ember tartózkodott csak az utvonalon.

Amint megérkezett a jelentés Bécsbe, hogy Chamberlinék Münchenből elindultak, a kormány küldöttéi és a légiforgalmi hivatal vezetői két repülőgépen eljűk mentek, hogy a levegőben találkozzanak és így kísérik őket Bécsig. Az eredeti terv az volt, hogy Salzburgon keresztül repülnek Bécsbe, azonban Felső-Ausztria tiltakozott ez ellen. magának követelte Chamberlinék utvonalt és így a repülők Linzen és Melken keresztül érkeztek Bécsbe.

## Repülőraj kíséretében érkeztek meg Chamberlinék

Pontosan nyolc óra tizenkét perckor északi irányból felhős, ködös, esőszakodta égen feltűnt egy kis gép, nyomában egész repülőgépraj következett. Mikor Aspern felé ért, a kis gép kivált a többi közül, hirtelen egész magasra emelkedett, négy-öt óriási kört írt le és lassan leszállt a repülőtér felé. A repülőtérre szolgálatot teljesítő rendőrök és műszaki alkalmazottak hargos kiáltásokban törték ki:

Erre a repülőtér közönsége előrerohant s a védett helyeken tartózkodók is s a következő negyedórában

olyan botrányos és tumultuózus jelenetek játszódtak le, amelyek méretelken a megjelentek számáraugy képest kiesniyek, de nagyságában még a párizisi is feltűnik.

A rendőrök kordont vontak a körül a hely körül, ahol a leszállást tervezték. Pontosán nyolc óra husz perc volt, amikor a Columbia

Töredék ért. A leszállás helyén a rendőrök kártart formáltak. A zoldkabatos rendőrök karit karba, láncot képezve álltak körül a gépet s a kordonon belül csak néhány hivatalos kiküldött állt. A repülőterén megjelent bécsi és külföldi újságírók Schaber rendőrök igéreire hivatkozva, kérték a rendőrszervezetet, hogy bocsássa be őket a kordonon, hogy Chamberlinnel beszélhessenek. A rendőrszervezet azonban az újságírók kérdésének nem tett eleget. A külföldi újságírók erre méltatlankodásuknak adták kifejezést, de tavolról sem rendeztek olyan jeleneteket, mint bécsi kollégáik. A bécsi napilapok tudósítói és szerkesztői közül többen *pfuj* és *abcug*-kiáltásokban törtek ki és a leszállás pillanatában körösban perregező kiáltották Chamberlin felé, hogy ezrevetessék magukat:

— *Sajft! Sajft! Engedjék oda a sajft!*  
Chamberlin és Levine-t a leszállás pillanatában szemmelátláthatólag meglepték a kiáltások, midőn azonban hallották, hogy miről van szó, azonnal tisztába jöttek azzal, hogy mi történt. A tumuluszus jelenetek alatt — amely a megérkezés percétől kezdve sem szűnt meg — a meghitult közönség számai is odadőltek a kordon köré és izgatott, szenvedélyes kifakadások hangzottak el, melyek nemcsak az újságírók, de a közönség részéről is a rendőrség ellen, amely, noha óriási számban vonult ki, nem tudta fenntartani a megfelelő rendet.

táibanham; ne azutánátetve szakalór. Az alatt a négyórás középén leszállt gépből a zuhógó záporban felemelkedett Chamberlin. Pilótáruhában volt, látsa Levine sőt ruhában, kalap nélkül, egyszerű kis ingben, puha gallérban. A leszállás pillanatában a nők virágosóval árasztották el a gépet.

A rendőrkordon vezetője a hangos jelenetek hatása alatt megnyitotta a kordont és az újságírók odaléphettek a géphez. A megnyitott résen azonban többszázfőnyi tömeg töltött be, amely a pilótákat valóságos megostromolta autogramkört.

A közönség a zuhógó záporban esernyők alatt kitarított és nézte Chamberlinnek leszállását.

**Chamberlin és Levine szemmelátláthatóan jövedvően ugrottak ki a gépből.**

Először Chamberlin lépett le, kalapját magasra emelve, hangos szavakkal üdvözölte a közönséget. Utána Levine szállt ki a gépből. Az alacsony, aránylag fiatal kinézésű repülőgépgyáros feltűnően vidám és jövedvű volt. Időközben a hivatalos kiküldötteknek sikerült magukat áttörni az embergyűrűn, hogy üdvözöljék Chamberlinnek. Először Schürff osztrák kereskedelmi miniszter beszélt, majd Washburn, az Egyesült Államok bécsi nagykövete lépett eléjük és a következő szavakkal üdvözölte őket:

— Az emberi elme önmagát mulja felül. A Bright-fivérek 1909-ben repültek fel először. Akkoriban alig voltak husz percig a levegőben, azonban ezt sem felejtjük el sohasem. Kísérletüket páratlan lelkesedés követte. Boldog vagyok, hogy itt lehetek és üdvözölhelem két honfitársamat, akik az egész világot lázba hozták diós tettükkel. Esembe jut egy angol költő prófétai verse, amelyben ezek a sorok vannak: *Columbia, Columbia, emelkedj fel a dicsőségben, Columbia, Columbia légy a világ királynője.* Ennek a dalmak prófétai sejtelméi valóra válnak, mert a *Columbia* az *Oceán királynője* lett.

Ezután Stander tanár, bécsi városi tanácsnok Bécs város nevében üdvözölte a pilótákat, majd *Heinheimer*, az osztrák Légiforgalmi vezérigazgatója a következőket mondta:

— Van szerencsém üdvözölni önöket most, hogy eljötték Bécsbe. Soha nem felejtjük el, hogy a *Columbia* ideért az osztrák légiforgalmi hivatal repülőterére, amely hivatal eljuttatja ki, hogy Ausztriában a légiforgalmat kipteítse és felállítsa az interkontinentális légiforgalmat. Önökben a tett propagandistái látjuk. Önök Amerikából jöttek Európába és ezáltal a népeket összekötő gondolat ügyének felbecsülhetetlen szolgálatokat tettek.

Az üdvözlések alatt tucatnyi filmfelvétel irányul feléjük, nem is szöve a fényképezőgépek számaról. Ezáltal néhány száz lépésnyivel odább leszálltak a Münchenből érkező kísérőgépek, számszerűen hűten. Az egyik hárommotoros Junkers-gépen ül Chamberlin és Levine felesége. A leszállás után a két asszony igyekezett közeljutni férjéhez, ami azonban csak néhány perc múlva sikerült, az őket körülvevő embergyűrű miatt. A főmegbeszélés egyszerű csak elkiáltotta magát valaki:

— Vegyük a vállunkra!

A következő pillanathban Chamberlin és Levine emberi vállakon ültek, így vitték őket a repülőgépszélen várakozó városi automból, amely amerikai lohogóval volt betakarva. Közben hangosan kedves és a várakozás minden bosszuságát kárpótló jelenet játszódott le.

A sűrűn szitáló esőben fedetlen fölvel emberi vállakon ülő Levine hirtelen lenyúlt, leveite az egyik rendőr fejéről a csákót és a maga fejére tette.

A jövedvű bécsi közönséget ez a kis jelenet

nagyon mulattatta, hatalmas tapsvihárban fejezték ki tetszésüket. Végül is elértek az autót, beültek a kocsiába. Ekkor megint kedves jelenet történt, egy tipikus bécsi polgár *korsó sört* nyújtott fel először Chamberlinnek, aztán *Levine*-nek. Mindketten itak belesé és angolul ráköszöntöttek az italt a bécsi közönségre. Ez megint tapsvihári változott ki. Az autó háromszor körbe ment a repülőterén, hogy a fentartott helyen várakozó és kinnrekedt közönség is láthassa őket.

**Chamberlinné és Chamberlin nyilatkozata a Hétfői Naplónak**

A *Hétfői Napló* munkatársa előtt Chamberlinné a következőket mondotta azokra a kérdésekre, amelyekkel a bécsi asszonyok faggatták, hogy el merje-e engedni férjét erre a veszedelmes, kockázatos utra?

— *Lavrante* — mondotta Chamberlinné nekem minden tervéről beszélt. Tudtam, hogy mire készül. Nem akarom visszatarítani, mert minden feleségnek kötelessége, hogy az ilyen nagyjelentőségű és az emberiség számára is nagyon fontos szolgálatokban ne kedveltessen el, hanem ellenkezőleg erősítsen me a férjét.

A repülőterén történt háromszori körülautózás után Chamberlin a köréje gyűlt újságírók közül a *Hétfői Napló* munkatársa előtt a következőket mondotta programjáról:

— Vasárnap reggel kellett volna elindulni Berlinből, indulásomat azonban megzavarta egy nem várt körülmény. Szombat este rádőlt, illetve grammofoonba mondtam be dióceket és ez egész éjszakán át tartott, ugyhogy hajnali négy órakor kerültem ágyba és így lehetetlen volt a korai utazás. Tíz óra huszonhat percek szálltam fel a

tempelhofi repülőterén. Délután három óra husz percek érkeztem Münchenbe, ahol a Rathauskellerben negyven személyes ebédet vettem részt. Kétórai ottartózkodás után öt óra husz percek indultunk el Münchenből és pontosan az előre kiszámított terv szerint két óra alatt, hét óra husz percek érkeztem Bécsbe. Egyelőre ez a programom.

Chamberlinék ezután azonnal a kijelölt utvonalon Bécsbe vonultak. Az utakon mindenütt rendőrkordonok és többszáz főnyi tömeg állt. Különösen a Praterstrassen és a Pratersternen volt nagy a tömeg. A város belseje felé azonban már lankadt az érdeklődés. A *Kärntner Ringen* az *Imperial Hotel* kapujában ezután óriási tömeg várta az *Oceánrepülőket*. A szállóban Chamberlinék elfoglalták lakosztályukat. Ma este semmiféle fogadtatás nincsen, csupán az amerikai követésen az amerikai kolónia vendégei voltak, majd lefeküdtek. Holnap délelőtt fél tíz órakor *Seipel* kancellár fogadja őket, tizenkét órakor *Hainisch* szövetségi elnök, fél ketőkor pedig a városházaan világszeregi lesz tiszteletükre. A további program még nincs hivatalosan megállapítva.

**Mi lesz a budapesti utazással?**

Az Imperál-szállóba való megérkezés után a Bécsben tartózkodó magyar hírlopírók, köztük a *Hétfői Napló* munkatársa kérdéseket intéztek Levinehez és Chamberlinhez arra vonatkozóan, hogy mikor jönnek Budapestre. A repülők szemmelátláthatóan vonakodva adtak választ. Fáradtak és kimerültek mondták magukat. A *Hétfői Napló* munkatársának kérdésére Chamberlin a következőket mondta:

— *Üdvözlöm Budapest népét és a magyar főváros, ahova valóban szeretnék elrepülni.*

Sági Pál.

Arra a kérdésünkre, hogy most már befejezték tekinthető-e budapesti utazásuk, azt válaszolta, hogy *e pillanatban nagyon fáradt, ki van merülve és így csak holnap tud végreles választ adni, hogy Bécsből elmerhet-e Budapestre.*

Az Imperál-szállóban frissítőt vettek magukhoz, megmosakodtak és átmentek a Rathausba, ahol a főváros hivatalos emberei fogadták őket és rendeztek vacsorát tiszteletükre.

**Óvadékvédőirodát nyitott egy álmérnök és aztán elszökött védettjei óvadékával**

»Ne adjon óvadékok, míg nem tudja, kinek fizet«

Vasárnap este érdekes óvadéksikkasztási ügyben tettek tömegesen feljelentést a főkapitányságon. Ez esetben az óvadéksikkasztások említésével csatlak ki nyomban a *hűszekény emberek* a pénzt.

Benedek György „mérnök” április 15-én szobát bérelt a Garai-utca 7. számú házában Kun Istvánnál. A negyedik emelet 18. számú lakásában lakott egy udvari szobában és a kapualjában egy táblát helyeztet el. *Óvadékvédőiroda*, majd egyes lapokban ápróhirdetést tett közé, amelyben az óvadékosokat figyelmezteti, hogy „ne üljön fel hangzatos címeket és győződjön meg róla, hogy a kért óvadékok kinek fizeli. Sok óvadéksikkasztás történt!” Kis hirdetések is elhelyeztet az utcán. Ezeknek hasonló szövege volt és a hirdetések mottója az volt: *Ne adjon óvadékok, míg nem tudja, kinek fizet!*

A hirdetések alapján nagyon sokan keresték fel Benedek Lászlót, akik közölték vele, hogy óvadékos állást szeretnének elfoglalni, információkat kértek, az alkalmaztatásról. Benedeknek a beszerzendő információért előre kért tíz pengő és a választ másnapra ígerte. Másnap aztán a jelentkezőt lebeszélte, rossz információt adott a szóban levő alkalmaztatásról, ellenben azonnal ajánlott egy jó céget.

— Erről én meggyőződtem, hogy itt biztos a pénze — mondotta — az álláskeresőknek és rábeszélte az új, általa ajánlott cégre. A jelentkezők majdnem kivétel nélkül elfogadták ajánlatát és kérték, hogy az új állásban helyezze el őket. Ez esetben azután állásközvetítési díj címén 40 pengőt számított fel nekik. Egyben pedig az óvadékok is elkérte azal a kijelentést, hogy ezeket az összegeket *ő tartozik előre kifizetni.*

Az óvadékosok a pénz átadása után az állás elfoglalásáért gyakorlatban jelentkezők, míg végül Benedek elküldte őket a külterületeken nem létező gyárakhoz. Emiatt súlyos szemrehányásokat kapott, de kibeszélte magát és újabb — szerinte — helyesbített címre küldte őket.

Amikor azután már nagy lett az óvadékok száma, *elűnt Budapestről*. A becsapott úriemberek feljelentették a főkapitányságon, amely a megindított nyomozás során érdekes dolgot állapított meg Benedekről. A lakásán házkutatást tartottak és ekkor kiderült, hogy Benedek nem mérnök, hanem „segédmunkás”. A megtalált munkakönyve szerint évek óta nincs állásban. Az a gyanyu, hogy érvényes utlevele volt és azzal Romániába szökött.

A főkapitányságon eddig tizenhat feljelentés van előzve, a bejelentett károszég hozzávetőlegesen 80 millió korona. A rendőrség keresi.

**Kereskedők véres verekedése a Garay-utcában**

Véres verekedés játszódott le ma délelben a Garay uca 13. számú faterében. A telep *Friedrich* Hermann nagykereskedő tulajdona, akinek ott van az üzlete, míg a telep másik részének *Schwimmer* Mihály fakeskedő a bérője. Néhány héttel ezelőtt *Friedrich* felmondott bérőjének és ez időtől kezdve állandóan ellenségeskedtek. *Schwimmer* nem fogadta el a felmondást és valahányszor *Friedrich*hellel találkozott, mindig szemrehányást tett neki, sőt többször durva hangon kifejezésekre és fenyegetésekre ragadtatta el magát.

Az ellenségeskedés néhány nappal ezelőtt már *verekedésé* fajult. *Schwimmer* ismét *Friedrich* ellen fordult és a vita hevében *szeke*t ragadtat fel és a 67 éves kereskedőre támadt. Az iródban tartózkodott a nagykereskedő fia: *Friedrich* Géza mérnök, aki kiesavarta a szeket a bérő kezéből és így sikerült a komolyabb következményeknek elejét venni.

Az incidens után néhány napig szélszénél állt be, míg aztán ma új erővel tört ki a vihar. *Friedrich* Hermann üzlete előtt délelben megállt *Schwimmer* Mihály és Erdős nevű sógora. Egy ideig nyugodtan szemléltek az üzletet, majd berohantak az üzletbe és mielőtt még az öreg nagykereskedő védekezhetett volna, *Erdős* olyan erővel sújtott az arcába, hogy *Friedrich* Hermann orrán-száján megindult a vér. Most aztán *Schwimmer* vette át a támadást. *Bambuszbottal* a fejére sújtott, *be*rugott és a két férfi a kereskedő úgy összeverték, hogy az *o*erő testtel eszméletlenül került el az útlelben.

A verekedésre nagy riadalom támadt az üzletben és az ucaán is. Eleinte senki sem mert a verekedők közé menni, de mikor látták, hogy a magával tehetetlen öreg nagykereskedőt miként ütlegelik, többen közeleltek és a fakeskedőt, meg a sógorát az üzletből eltávolították.

A még mindig vérében felfregő kereskedőhöz ezután orvost hívtak, aki eszméletre térítette, sebeit bekötözte, majd *Friedrich* Hermann a főkapitányságra ment, ahol sérelmeseiről orvosi látteleletet vétetett fel és két támadója ellen magánlakstérés és súlyos testiársítás elűnt feljelentést tett.

A Pénztintezeti Központ igazgatósága mélyen megrendülve jelenti, hogy

**Windisch Hermann ur**

m. kir. kincstári főtanácsos, a Pénztintezeti Központ ügyvezető-igazgatója,

e hó 18-án hosszas, súlyos szenvedés után elhunyt.

A megboldogult a Pénztári Központ megalapítása óta kifejtett nehéz utóró munkásságával közgazdasági életünk terén el nem muló érdemeket nyújtott ki és szeretetreméltó, jószágos egyéniségével mindenütt barátokat szerzett magának és intézetének.

Emléket igaz kegyelettel őrzük meg.

A megboldogultat június hó 20-án, hétfőn délután 5 órakor a farkszeri temető halottasházából temetjük a római katolikus egyház szertartása szerint.

A Pénztintezeti Központ tisztviselői kara fájdalommal jelenti, hogy


**Windisch Hermann ur**

m. kir. kincstári főtanácsos, a Pénztintezeti Központ ügyvezető-igazgatója,

f. hó 18-án, hosszas, nehéz szenvedés után elhunyt.

A megboldogultban a legjobb, megértő, melegsztívő előjárót, vezetőállásban is voltunk éroz barátunkat veszítettük el, akinek emléke örökké élni fog közöttünk.

*Asszonyok!*  
*A kávé főzéshez csodajó a*



**SZENT ISTVAN**  
CIKORIA KÁVÉPÖTLÉK

**SZENT ISTVAN**  
CIKORIA KÁVÉPÖTLÉK

# Bethlen István miniszterelnök felveti a kérdést a Házban: érdemes-e benmaradni a Népszövetségben?

## A miniszterelnök Lukács György interpellációjára azonnal válaszolni fog és bejelenti a külpolitikai aktivitást a békeszerződés revíziója érdekében

A politikai élet nyári vakációs hangulatában élénk izgalmat keltett a Népszövetségnek az az elhalálozása, hogy az erdélyi birtokpörökben a döntést öszre halasztja. Tekintettel arra, hogy ezzel az elhalasztással most már évek óta húzódik ennek a fontos és az erdélyi magyarság egzisztenciális érdekeibe vágó kérdésnek az elintézése, valamint arra való tekintettel is, hogy az elszakított területek magyar nemzeti kisebbségének sérelmei ügyében a Népszövetség minimális jóindulatáról sem lett tanuságol,

a magyar közvélemény minden rétegében elementáris erővel tör ki az a követelés, hogy Magyarországnak ki kell lépnie a Nemzetek Szövetségeiből,

amely nem bizonyult feladatát magaslatán álló intézménynek. Innen magyarázható, hogy szerdán a képviselőházban a kormánypartii padokból fog elhangzani egy erőteljes interpelláció. Lukács György volt kultuszminiszter, aki a magyarságot a különböző nemzetközi fórumok előtt többször és igen eredményesen képviselte, interpellációt intéz szerdán Bethlen

István gróf miniszterelnökhöz, akinek azt a kérdést teszi fel, nem tartja-e szükségesnek, hogy Magyarország a Népszövetségből való kilépését jelentse be. A szerdai interpelláció iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg minden oldalon, annál is inkább, mert híre jár, hogy Lukács György interpellációjára Bethlen István gróf miniszterelnök azonnal válaszolni fog. Ezt a hírt vasárnap délelőtt a Hétfői Napló munkatársa előtt teljesen beavatott kormánypartii körökben is megerősítették. Kormánypartii körökből szerezte azt az értesüléseinket is, hogy a szerdai ülésen

Lukács György interpellációjával kapcsolatban éles demonstráció készül a Nemzetek Szövetsége ellen.

A kormánypartii egyik vezető tagja, aki ebben a kérdésben Bethlen István gróf miniszterelnök felfogását ismeri, kijelentette a Hétfői Napló munkatársának, hogy

a miniszterelnök válaszában aktív külpolitikai harc megindítását fogja bejelenteni a trianoni békeszerződés revíziója érdekében.

A miniszterelnök egyébként Lukács György interpellációjára nem fog határozott választ adni a Népszövetségből való kilépés tekintetében, de a maga részéről is fölveti a kérdést, hogy

az eddigi tapasztalatok alapján érdemes-e Magyarországnak a Népszövetségben maradni?

Magyarországnak a Népszövetséghez való viszonyáról megkérdeztük Urmánczy Nándor volt országgyűlési képviselőt, a magyar irredenta-mozgalom egyik vezérért is.

Urmánczy Nándor a következőket jelentette ki a Hétfői Napló munkatársának:

Minthogy az erdélyi birtokpörök kérdésében személyesen érdekelt vagyok, nem tartom idomosnak, hogy a konkrét esetben nyilatkozzam. Legföljebb megismételhetem közismert álláspontomat, amely szerint „a Népszövetség sóhivatal”.

A kérdés fejleményeit mindenfelé nagy érdeklődés előzi meg.

# Strichnines sörrel meggyilkolták a budai hegyvidéken egy erdész feleségét

## Fantasztikusan kieszelt bosszu áldozata lett a szerencsétlen asszony

Különösen kieszelt borzalmas gyilkosság történt a főváros közvetlen környékén: a budai hegyek között... A gyilkosság, amelynek végrehajtási módja a fantasztikus angol deaktívregényekre emlékeztet, nyilvánvalóan galád bosszu műve.

A budai hegyek között a Dobogókő irányában fekvő Szokolya községhez tartozó kismorgos erdőben hosszú évek óta teljesít szolgálatot Baumann Péter erdész. Az erdészlak kedves, romantikus helyen kristálytisza hegyvíz mellett fekszik. A tégnap reggel, amikor Baumann félkelt, közvetlenül a patak medrében ledugasztott sörösvéget talált.

A különös letelnek az erdész megőrült, s miután azt gondolta, hogy azt arra járó pesti turisták felejtették ott, megvizsgálta a tartalmát, majd visszatette a jéghideg patakba azzal, hogy ebéd után felesége társaságában elfogyasztja.

Ebéd után az erdész, aki különös meglepetésnek tartogatta felesége számára a pesti sört, örömmel állította füvegét az asztalra és mindkettőjüknek töltött egy-egy pohárral. Az asszony emelte elsőnek ajkához a poharat és egy hajléra kiürítette annak tartalmát. Baumann Péternek feljött, hogy a sör különösen keserű, ezért mielőtt lenyelte volna, jobban megízlelte és kiköpte. Az asszony azonban néhány pillanat múlva elaspadt, iriozatos göresök lepték meg és még mielőtt csak felkelhetett volna az asztaltól, habzó ajakkal, nagy szenvedések között kiszenvedett.

Amikor a férj látta az asszony szenvedését és kínolódását, előbb vizért rohant, azután az elhagyott erdőben segítségért kiáltott, majd pedig visszaroht az erdei lakba, ahol ekkor már felesége a görösöl összezuhtott testtel, élettelenül fektett a földön.

A szerencsétlen Baumann ezután rögtön a csendőrségre rohant, amely azonnal megindította a nyomozást és jelentést tett a pesti vidéki ügyészségnek, mire Szilágyi Sándor dr. vizsgálóbíró és Gyulay Elemér dr. törvényszéki orvosszakértők kiszálltak a helyszínre.

A helyszínen megindított vizsgálat csakhamar kiderítette, hogy

tervszerűen előkészített gyilkosság esete forog fenn, mert a sörösvégekben sör helyett erős strichninoldatot találtak.

Ezen az alapon sikerült az eseményt rekonstruálni és megállapították, hogy előző éjszaka ismeretlen tettes alkalmas pillanatban a patakban egy helyreztte el a sörösvéget, hogy az erdész aközül kilépő erdésznek okvetlenül fel kellett, hogy tünjön. A helyszínen, a patak partján, több lábnyomat is talált a bizottság, amelyről fényképfelvételeket eszközöltek, noha ez nem szolgáltalt kétségtelen bizonyítékot a gyilkos személyére vonatkozólag, mert feltételezhető, hogy az utóbbi napokban turisták is jártak arrafélé.

A mult napok eseményei igazolják, hogy ezt a gyilkosságot az erdész egyik régi

haragosa követte el,

aki már hosszabb idő óta állt ellenséges viszonyban Baumann Péterrel és Szokolya községben mulatozás közben többször hangzott, hogy elteszi az erdést láb alól. A vizsgálóbíró most ebben az irányban folytatja a nyomozást és intézkedés történt, hogy a tanúk, akik előtt elhangzott ez az alulosa kijelentés, kihallgassák és ezen az alapon a tettest már a közeli napokban le tartóztatassák.

A szerencsétlen végetért Baumann Péter holttestét beszállították a szokoljai halottasházba, ahol vasárnap délután Gyulay Elemér dr. törvényszéki orvosszakértő felboncolta. A boncolás kétségtelenül megállapította, hogy az asszony strichninmérgezés következtében halt meg.

# Németországban most készült el az első óceánjáró utasszállító repülőgép

## A thorni repülőgépgyárban már évek óta foglalkoztak a tervvel Berlinben kipattant a titok, hogy felépítették a kétszáz személyes, hétmotoros utasszállító óceánrepülő

Berlin, június 19. — A Hétfői Napló berlini tudósítójának telefonjelentése. —

A berlini aviatikai körökben Lindbergh és Chamberlin bravauro teljesítménye után most már a legnagyobb beszélnek arról, amit eddigre titkoltak Németországban: a német óceánjáró utasrepülőgép építéséről.

A német repülőgépgyárak hosszú ideig tudvalevőleg az entente ellenőrzése alatt állottak s így működésük meglehetősen korlátozott volt. A híres németországi, thorni repülőgépgyárban már hosszabb idő óta foglalkoznak utasszállító repülőgépek konstruálásának tervével s most kiúnt, hogy nemcsak pontos tervreztet készítették erre vonat-

kozólag a német aviatikusok, hanem már fel is építették az első utasszállító repülőgépet,

amelyen az első ut Németországból Amerikába vállalkozó szellemű aviatikusok, közéleti férfiak és újságírók fogják megenni. A német utasszállító repülőgép valóságos gépmonstrum, amelyen

kétszáz utas szállítható. A tízenöt méter magasságu gép két oldalán 25—25 kényelmes, négy személyre berendezett kabin van az utasok számára. A repülőgép motorszervezetét úgy konstruálták meg, hogy minden egyes motor egymástól függetlenül működhetik. A gép hét motorja közül csak három

dolgozik egy időben, a többi phen. Így felváltott motorhasználatlall igyeksenek ezzel a géppel megenni a Németország—amerikai utó mintegy 48 óra alatt, tehát, körülbelül annyi idő alatt, illetoleg olyan sebességgel, mint Lindbergh és Chamberlin. A repülőgép minden egyes motorját külön gépész fogja kezelni, a repülőgép kormányosa pedig az óriásrepülő hídja alatt teljesít szolgálatot. A repülőgép kormányzó szerkezete elektromos uton való igazgatásra van berendezve s

a kormányzás elektromos kapcsolótáblán gombnyomások segítségével történik,

a repülőgép kapitányának parancseljéztel után.

Mint itteni aviatikusokörök beszélik, a gép nehezebben ment

a repülőgép propellerjének megoldása.

Csak hosszas küzdelmek után sikerült a nagy gép számára olyan megfelelő propeller konstruálni, amelynek fordulatszámja nyolcszáz. Nyolcszáz fordulat szám mellett fogja ugyanis legjobban a levegőt a repülőgép.

Mint megtudtuk, az első, teljes kényelemmel berendezett német utasszállító repülőgép felépítése meghaladta az egymillió aranyárkát.

Hogy mikor kerül sor az első utazásra ezzel a német repülőgépessel, melyen az utolsó simításokat most végzik, tudni természetesen nem lehet.

# Sulyos autószerencség a Tiszántúli Autóklub turaverenyén

Miskolc, június 19. Vasárnap rendezte a Tiszántúli Autóklub magyarországi turaverenyét. A turaverenyen csaknem vezetessé váló sulyos szerencsétlenség történt, melynek két sulyos és két könnyebb sérültje van.

A turaut utvonalon Abau vármegyében, a Garatna község melletti országuton haladt turakocsiján József Ferenc főherceg. Közvetlenül a főherceg kocsija mögött haladt egy másik turautó, amelyben Kapuczy Zoltán, a Nemzeti Újság munkatársa, Munkácsi Márton fotóriporter és két autóversenyző foglalt helyet. Kapuczyék autójukkal teljes sebességgel haladtak az uton és akkor mentek el közvetlenül a főherceg turautója mellett, amidőn az országot a kanyarodóhoz ért. A nagy sebességgel haladó turakocsi ott nem tudott kellő fordulatot venni,

ráfutott az országot szelén magasra halmazott kőrákásra s felborult. A turautó négy utasa széles ívből kiröppült a versenykocsiból s véresen terült el az országot követelén. József Ferenc főherceg turautójával ekkor már túlhaladt az országutakon azon a pontján, ahol a szerencsétlenség történt s így a főherceg, valamint a kocsijában helyet foglaló személyek nem is tudtak a szerencsétlenségről.

A szerencsétlenül járt versenyzők segítségére Sipos Sándor, a Bük és Mátravédeki Autóklub igazgatója sietett, aki néhány perccel a szerencsétlenség után érkezett turautójával a helyszínre. A két sulyos sérültet, Kapuczyt s Munkácsyt kocsijába emelte s autóján Sátoraljujhegre szállította, ahol az Erzsébet-kórházban vették a sebésziellátás alá. A másik két autómobilista-versenyző csupán könnyebb sérülést szenvedett s sebeit a helyszínen önmaguk köztézték be. Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy Kapuczy sulyos belső sérüléseket, Munkácsy Márton pedig aggrázódást szenvedett.

# Bonyodalmak Bulgáriában a katonai szolgálat körül

Szófia, június 19. (Magyar Távirati Iroda.) A szövetségesközi katonai ellenőrzés megszűntetésével kapcsolatban Linspeeff miniszterelnök kijelentette, hogy a bolgár királyi kormány kötelezettséget vállalt a bolgár alkotmányának a kötelező katonai szolgálatról szóló 71. szakaszának megváltoztatására. A nagy bolgár nemzetgyűlés összehívásának azonban, amely egyedül hivatalos az alkotmány módosítására, pénzügyi és politikai nehézségek állanak útjában. A kormány nem hivatja össze ezt a testületet az alkotmánytervény egyetlen szakaszának megváltoztatására. Ennek rendelkezési a gyakorlatban különben sincsenek érvényben, mert helyükbe a békeszerződésnek az önkéntes katonai rendszerről szóló rendelkezései léptek. Majd ha a nagy nemzetgyűlést összehívják, akkor fogják csak a törvényszakaszt módosítani.

# BUTOR részletre

jegolcsóbban Nemzeti Butorház, Dohányu. 66

### Hat nő kereste a halált

Vasárnap hat nő kereste a halált és követelt el öngyilkossági kísérletet Budapesten. Hat önkéntese a halálnak...

Ziffer Teréz háztartási alkalmazottak délen a Dunába akart ugrani. A Lánchídortok arka mögött a folyamba dobni, a járőrök azonban észrevették és a korlátról visszaratolták. Nem akarja megmondani, miért kívánta a halált.

Zuckermann Irma magántisztviselőnő lakásán, Király-utca 30. aspirinrel mérgette meg magát. A mentők a Rókusba vitték.

Szabó Mária 16 éves szobalány Tükör-utca 8. számú házában levő szolgálati helyén nyitva hagyta a gázcsoportot.

Milován Lenke 20 éves gyári munkásnő a Komocsi-uton lügközdattal.

Szögöl Ilona 17 éves munkásnő a rákoskeresztúri új köztemetőben ismeretlen méreggel megmérgezte magát.

Kondás Jánosné 27 éves háztartásbeli asszony a Sip-utcai 27-ik számú házában levő lakásán cecidinalal megmérgette magát. A mentők az öngyilkos-jelöllet a Rókus-kórházba szállították.

### Útközben fosztogatják a belgiumi szeretetadományokat

Az utóbbi időben több panasz érkezett a Gyermekvédő Ligához és a főkapitánysághoz, amelyekben a panaszosok elmondják, hogy Belgiumban tartózkodó gyermekeiktől, vagy ott nyaraló gyermekeik gondozóitól csomagokat kapnak, amikor azonban a csomagokat otthon kibontják, megdöbbenve tapasztalják, hogy azoknak tartalmát megdézsmálták. Ez igen súlyosan érinti ezeket a kivétel nélkül szegénysorsú embereket, hiszen legtöbbjüknek pótolhatatlan veszteség a csomagok megdézsmálása, mert az oly szükséges ruhaneműkől fosztja meg gyermekeiket, amelyeket ők beszerzeni, a mai viszonyok között nem tudnak. A Gyermekvédő Ligának a panaszokról jegyzőkönyvet vettek fel és ezzel párhuzamosan a főkapitányságon bizalmas nyomozást indítottak meg, hogy a csomagokat hol és kik dézsmálják meg.

A nyomozás megállapította, hogy a csomagokat Belgiumban egy helyen összegyűjtik és vagonokban trányítják Magyarországra. Amint a vagonok a határra érkeznek, azokat ott a Gyermekvédő Liga küldötte veszi át. Az átvetélnél megjelenik a fővármivatal kiküldöttje is és a határról Budapestre a pénzügyőrök kísérik a vagonokat, amelyek lezomogottan érkeznek. Amint a vagonok a fővárosba érkeznek, rendőrszereket álltanak melléjük és így, kétszeres őrrel metelt szállítják a csomagokat a Vesselőny-utca 4. szám alatti raktárra. Így tehát kétszerez kivül megállapították, hogy Magyarországon a legnagyobb gondossággal kezelik a csomagokat és oly szigorú őrzet alatt vannak, hogy ahhoz senki hozzá nem férhet.

Nyilvánvaló lett, hogy a vagonokat valahol szállítás közben dézsmálják meg, és most a főkapitányság megkeresése a külföldi hatóságok indítanak vizsgálatot, hogy a szeretetadománycsomagok tolvajait elfoghassák.

### Csökken a munkanélküliség Javult a munkapiac

Az állami munkaközvetítő hivatal vasárnapra sok érdekes adattal szolgált. A hivatal jelentése szerint

a munkapiac helyzete egyes iparágakban állandónan javul.

Eszerint szővők, szőzőnők, övegfestők, háztelcelek, napzsámok és tanoncok könnyebben kapnak elhelyezést, a többi foglalkozás ágban viszont az elhelyezés még mindig kedvezőtlen. Jó a helyzet Győrött, a többi helyen azonban még mindig kedvezőtlen.

A munkaközvetítő hivatal részéről a mostani helyzetről a következőket mondják:

— A budapesti és hét vidéki hatóságok munkaközvetítő májusban együttesen 8051 munkahelyet és 13.822 munkakeresőt tartott nyilván.

Az előző hónap adataival szemben a munkahelyek száma 1692-rel (20,8 százalékkal), a munkakeresőkét ellenben 1183-mal (9,4 százalékkal) emelkedett. Száz munkahelyre májusban 172, áprilisban viszont 199 munkakeresőt eszít. A munkapiac tehát az előző állapothoz képest ismét javult.

A keresetlenszociológiai szakaszvezetői közlont adatai szerint május 30-án 1301 egyén, a taglétszámnak 12,9 százaléka volt munkanélküli. Ez az arány az előző hónap arányához képest 1,3 százalékkal javult. (Az adatok csak Budapestre vonatkoznak.) A Szakszerzett Tanácsok köztelkébe tartozó szakszervezeteknél április 30-án (a május havi adatok csak július hónapban állanak rendelkezésre) 7E.120, a taglétszámnak 11,1 százaléka volt munkanélküli. A munkanélkülieknek a taglétszámhoz viszonyított aránya a márciusi aránnyal szemben 0,7 százalékkal javult.

A Magyar Munkaadók Központjába tömörült vállalatok májusban 162.216 munkást foglalkoztattak.

A foglalkoztatott munkások száma az előző állapothoz képest 716-tal, 0,4 százalékkal emelkedett.

## Albrecht királyi herceg repülőgépen a kormányzó családjának látogatására utazott

Albrecht királyi herceg vasárnap délután öt órákor repülőgépen Mátyasföldről Kenderesre utazott Horthy Miklós kormányzó családjának látogatására. A királyi herceg ezáltal is repülőgépen tette meg útját, mint már annyi más alkalommal.

A királyi herceg vasárnap délután autón a mátyásföldi repülőtérre hajtatott, ahol öt órákor a Magyar Légiforgalmi Rt. egyik repülőgépébe szállott, amelyen Kenderesre utazott.

A repülőgép, melyet vitéz Molnár János pilóta vezetett, a délutáni órákban ért Kenderesre. A királyi herceget Horthy Miklós kormányzó családjával Kenderesi kastélyában lártja vendügl. Albrecht királyi herceg Kenderesről rövid ottarózkodás után tovább utazik.

## József Ferenc királyi herceg ma felszólal a felsőházban

A felsőház június végén, sőt, ha kell, július elején is üléselni fog, hogy mielőbb törvényerőre emelkedjék a munkásbiztosítási javaslat és a cseh-magyar szerződés

Az országgyűlés felsőháza hétfőn délelőtt tíz órákor kezdi meg az 1927—28. évi költségvetés tárgyalását. Minthogy a vitában sokan óhajtanak felszólalni, a költségvetés tárgyalása előreláthatóan két-három ülésnapot is igénybevesz. A költségvetés vitájában újra Hadik felszólalását elzúti meg a legnagyobb érdekeltök. Hadik János ugyanis a kormányzat minden ágra kiterjedő nagy beszédét készült mondani. A mai ülésnek érdekessége lesz dr. József Ferenc királyi herceg felszólalása. A királyi főherceg főként kulturális kérdésekkel és az idegenforgalom problémáival óhajt beszédenbe foglalkozni.

## Nádai Aladár pittsburgi magyar mérnök álszakállal, magánadatektívékkel szerezte vissza 8000 dolláros jegyajándékát budapesti menyasszonyától

Két esztendő át tartó tengerentúli szerelem végződött mostanában különös csattanóval. Nádai Aladár ötvenöt éves mérnök még egészen fiatal korában kivándorolt Amerikába. A kivándorlóktól tipikus utját futotta be. Estendők néhez munkájával és szorgalmával felvitte a mérték, hogy

ma Pittsburgban hatalmas kefégyára van és dollármilliomos.

Nádai tavaly tavasszal fontos üzleti ügyekben Budapestre jött. Harminc esztendeje nem látta Budapestet és így érthető, hogy sorra látogatta és megnézte a főváros régen nem látott nevezetességeit. Egyik este a Királyi Helyőrség előadását nézte meg. Dollármilliomos, tehát természetesen egész páholyt bérelt. A nézőtérben sokan figyeltek a színes, elegáns urat, akin első szempillantásra is felismerhető volt a külföldiek jellegzetes vonása. Az amerikai gyáros azonban egész idő alatt nem annyira az előadás figyelt, mint inkább a nézőtér egyik szorban egy budapesti mérnök családja foglalt helyet, köztük

a mérnök husz éves leánya, J. K.

Nádai figyelmét nagyon lekötötte a feltűnően szép fiatal leány, ugyohy előadás után lisztes távolból nyomom követte őket egészen a házig, ahol aztán a házmeisteről megtudta, hogy kicodák és milyen körülmény között élnek. A József-körúti bérlapota házmeister megadta a felvilágosításokat.

Nádai, akit elbűvölt a leány szépsége, vérbéli amerikaihoz illő gyorsasággal már másnap megfelelő öszekötötést talált a mérnök családjához. Meghívatta magát és mikor így a tásadalmi formáknak már eleget tett, az első látogatásnál kerek

megkérte a leány kezét.

A családót és a leányt is váratlanul érte ez a lépés, azonban igent mondtak és rövideesen megtartották az elfogyzást. Az elfogyzés után Nádai kábelbürgönyt kapott a Pannónia szállóbeli lakására, hogy sürgös üzleti ügyben hazakell utaznia. Elbucsozott fiatal menyasszonyától és

visszatartott Amerikába

azzal, hogy nemcsak a visszatér az utjvágha és akkor megtartják az esküvőt. Elutazása után valóságos legendák keltek szárnyra az ismerősök között, arról a valóban

dollármilliomosoz illő bőkezűségéről,

amely különféle ajándékok formájában nyilvánult meg Nádai részről menyasszonyával szemben. Finommivű drága ózskéreket és más érték tárgyakat küldött, köztük egy csodálótlan szép,

remekbe készült aranyelpöt,

amelyen drágakövek voltak a gombok, azonkívül jegyajándék formájában összesen nyolcezer dollár.

A jegypár boldogságát azonban csakhamar megzavarta valamely nem várt esemény. Nádai Pittsburgban

névtelen levelet kapott,

amelynek írója felhívta a figyelmét arra, hogy míg ő a gyárában dolgozik, addig tengerentúli menyasszonya nem olyan formában tölti el napjait, amelyek arra mutatnának, hogy nem tulságosan meklytől vőlegénye jelenlétét. A névtelen levél vádaskodása szerint a József-körúti lakásában családi mulatságokat rendeznek és

perrel szerezte vissza. Az ügyvéd meg sem lehetett a kezdő lépéseket, mert a levél vétele után néhány nappal gyors hajón

visszatért az utjvágha a nyugtalan vőlegény.

Budapestre jött azzal az elhatározással, hogy saját maga fog meggyőződni a névtelen levél állításairól. Az amerikai gyáros megbízott egy magányosozó íródat, sőt annyira nyugtalan volt, hogy maga is részt vett a nyomozásban.

Hogy föl ne ismerjék, álszakállt és parókát ragasztott magára és így elváltozott alakban napokot át

lesben állt a József-körúti ház előtt

és figyelte J. K. szüleinek az uccára nyíló lakását. A napok tartó nyomozás során azt tapasztalta, hogy a mérnököt lakásában gyakran gyűl össze nagyobb társaság és kedélyes házimulatsággal töltik az időt, amelyen a menyasszonya is részvesz. Az volt a felgöszése, hogy a menyasszonynak a vőlegényre való várakozás ideje alatt sokkal visszavonultabb életet kellene élni és ezért elhatározta, hogy felbontja az elfogyzást. Ennek napon beállított a lakásába — ahol nagy meglepetéssel fogadta a hirtelen megérkezett vőlegényt — és köztölte a leány szüleit kifogásait. A menyasszony szülei igyekeztek neki megmagyarázni, hogy

egyszerű házimulatságokról volt szó

és mindössze az történt, hogy a leány, aki gimnáziumot végzett, különféle névnapai és születésnapai alkalmából látta vendügl egykori iskolatársait és ezek ismerését. Nádai azonban hajthatatlan maradt. Kijelentette, hogy felbontja az elfogyzést és ezzel elváltozott. Utja egyenesen újra Altorjay Sándor dr. ügyvédhez vezetett, aki aztán megbízás alapján értekezésbe lépett a szülőkkel a jegyajándék visszatérítésére céljából.

A tárgyalásokat magánaton folytatták és eddig nem került sor pereskedésre. A szülők köteleztek magukat, hogy

a nyolcezer dollárt kisebb részletekben visszatérítik a vőlegénynek.

Néhány ajándék tárgyat is vissza tudnak adni, az aranyelpöt körül azonban bonyodalmak vannak,

mert az megrogaldott és nincsen meg. Az amerikai mérnök azonban ragaszkodik az összes holmikhoz és így vasárnap egész nap folytatták a tárgyalásokat a családdal.

## Nők csödülete a törvényeszeiken, ahol hiába várták Valentino II-t

A budapesti központi járásbírószeg Markó-utcai épületének egyik harmadik emeleti folyosóján, ahol a büntetőeljárásnyeszeiki egyes bírók tárgyalótermei vannak, jól és rosszul töltötték nek egész tömege szibongott szombaton. Dr. Csiky bíró szobája előtt nyüzsgöttek a hölgyek, akikről első pillanattban senki sem tudta, hogy mit keresnek a törvényeszeiken. Később derült ki, hogy Csiky bíró idézettjei között szerepel Mindszeny Tibor, a második Valentino is. A hölgyek valamelyike meglátta Mindszeny Tibor nevét a tárgyalási jegyzéken és elejtette, hogy Mindszeny jelenleg Hollywoodban filmezik, abban a hitben, hogy annyi pletyka után látható lesz, összecsodültette az épületben levő nőket.

Mindszeny Tibor a törvényeszek Holstein József magántisztviselő elleni sikkasztási ügyben mint a bünyig koronatanúját idézte meg és csak a tárgyalás után derült ki, hogy a kiváncsiskodók hiába várták, mert Valentino II., minthogy Amerikában tartózkodik, nem jelenhetett meg. Különbön a vádolt sem jelent meg a tárgyaláson, melyet a Horváth Nándor-cég feljelentése alapján tüztek ki ellene. Holstein a Horváth-cég alkalmazottja volt, nagyobb összeget inkasszált, mellyel nem számolt el. Nem mert bemenni az üzletbe, hanem telefonon hívta fel főnökét, hogy adjon haladékokat a kár megtérítésére. Az összeget azonban később sem fizette vissza a így tettek ellene feljelentést.

A bíró megállapította, hogy Holstein ismeretlen helyen tartózkodik, Mindszeny pedig, aki mint az üzlet akkori alkalmazottja, az ügyről legközelebb tudomása volt, nem jelenhetett meg. Csiky bíró ezért megkereste a rendőrséget, hogy puhanolja ki Holstein tartózkodási helyét és a tárgyalást elmulasztja.

— Nem azonos. Balázs Ferenc kispesti dohánytörzsdés annak közlésére kért föl bennünket, hogy nem azonos Balázs Ferencel, akit a kincstér megkérőztetésért letartóztatásba helyeztek.

Legjobb Logjobb Legjobb

**PAP LAN PAP LAN PAP LAN**

kárpitosára, vas- és rézöntőgyára

Szűnyeg, pokróc, függöny, ág- és szőterítő, gyermekkoszték, nyugtatók, leány-szobák, előszobák és kertvárosi káptak, anyók és strák minden kivitelben kapnak

**GICHNER JÁNOS**

Budapest, VII., Erzsébet körút 20. Nagy katalógus 4000 kérésre vagy 311 postipostyag beküldése ellenében postán küldök.

## Megnyilt a Császárfürdő nyitott uszodája!

A Császárfürdő újonnan épült strand- és versenyszudáját június hó 16-án a n. é. közönség használatára hivatalosan megnyitottuk.

**Nagy uszoda:** Reggel 6—9-ig urak 9—2-ig hölgyek Délután 2—8-ig urak Vasárnap egész nap urak

**Fedett uszoda:** Reggel 6—9-ig hölgyek 9—2-ig urak Délután 2—8-ig hölgyek Vasárnap egész nap hölgyek

**Uszodaárszabás:**

	Köznapokon	Vasárnap
Uszoda, kabinhasználat	Pengő	Pengő
szekrényhasználat	1.—	1.20
gyermek részére	—	—
Sportigény szekrényhasználat	—	—
Uszóleckeig	—	—
Tréningig (30 db)	12.—	—
Uszoda 4 szemb. kablinhaszn.	2.80	2.80

# Lukács Ödön dr. — alpolgármester; Gordon Róbert — a Beszkárt vezérigazgatója

## A fővárosi hiteltullopések következménye: nagy személyi változások a városházán — Scitovszky belügyminiszter kijelenti, hogy erélyes kézzel akar rendet teremteni a fővárosi gazdálkodásban

A fővárosi sorozatos hiteltullopések ügye élenként foglalkoztatja a közvéleményt. Már kétségtelen, hogy ezek fölött a szokatlánul gyakori és minden eddigi esetet meghaladó méretű hiteltullopések fölött utólagos jóváhagyásokkal nem lehet napirendre térni. Politikai és várospolitikai körökben mindenfelé és pedig úgy a kormánypárti oldalon, mint ellenzéki részről is a *konkvenziák teljes levonását követelik*. Ilyen körülmények között bizonyosra vehető, hogy azok a jelek, amelyek során a főváros legutóbbi pénzügyi bizottsági ülésén a tanács lemondását követelték, legközelebb megismétlődnek.

A történet után általános érdeklődés előzi meg a kormány állásfoglalását a fővárosi bonyodalmak elintézését illetően. Scitovszky Béla belügyminiszter, akit a hiteltullopések konkvenziái tekintetében vasárnap megkérdeztünk, a következőket megismétlődnek.

A törvényhatóságok legutóbbi jelenségeiből, valamint abból a tényből is, hogy a közpárti polgári párt olyan élesen szállott szembe a főváros vezetőségével, arra lehet következtetni, hogy

vizsgálatok anyagának részleteit nyilvánosságra hozni. A vizsgálatok lefolytatása — tekintettel arra, hogy egyre újabb és újabb hiteltullopések derülnek ki — még hosszabb időt vehet igénybe. Annyi azonban bizonyos, hogy a belügyminiszter minden oldalról egyaránt helyeslél értelemmel látott hozzá a hely-

### Bizalmas tárgyalások a városházi vezetés átalakításáról

A városi bizottságok többsége erős személyi változásokkal akar segíteni a mai állapotokon.

Annyi bizonyos, hogy még Wolffék is világgosan látják: a tisztújításnak az az eredménye, amelynek alapján a régi tanács tagjai kivétel nélkül a helyükön maradnak, azaz a következményes járni, hogy a főváros közigazgatása kátyúba kerül.

A közgyűlés pártjainak egyértelműen az az álláspontjuk, hogy az önkormányzatot meg kell védelmezni és meg kell akadályozni azt a lehetőséget, hogy a kormány a főváros a maga hatáskörében reorganizálja. A fővárosi pártok úgy látják, hogy a törvényhatóság feloszlásának tervét csak *manuskriptként állítják be arra az eshetőségre, ha a közgyűlés maga nem tudná erélyesen megvédeni a polgárság érdekeit*. Eppen ezért a legkülönbözőbb tárgyalások indultak meg arvonalkozóban, hogy a személyi kérdéseket miként lehetne úgy megoldani, hogy ez a megoldás egyuttal a főváros közigazgatásának reformját is jelentse. Ebben a tekintetben a közpárti polgári párt legutóbb bizalmas értekezletet tartott, amelyen a következőkben állapodtak meg:

1. Követelnek a harmadik alpolgármesteri állás visszatartását, hogy ez az új alpolgármester intezze a főváros összes pénzügyi és gazdasági problémáit. Ez azt jelenti, hogy ez a harmadik alpolgármester lenne a főváros tulajdonképeni pénzügyminisztere.
2. Sürögésbe kell tenni a Beszkárt vezérigazgatói állást.
3. Az územeket az év végéig le kell építeni.

zet tisztázásához és ebben a munkában pártkülönbség nélkül minden oldalról hathatós támogatásban fog résztulni. A vizsgálatok eredményétől épen

kormánypárti oldalon nagy változások bekövetkezését remélik a városházán.

A kormányának a különböző állásokra nyilvánvalóan már személyi jelöljei is vannak, a közpárti polgári pártnak pedig most az a törekvése, hogy e jelöltek a többi párttal is elfogadtassa.

Az új alpolgármesteri állásra a kormányának Lukács Ödön dr. pénzügyminiszteriumi miniszteri tanácsos a jelöltje, aki Nagyvárad helyettes polgármestere volt és akit a kormány a fővárosi kérdésekben a legnagyobb szakértőnek tart.

Lukács Ödönnek az volna a feladata, hogy a főváros gazdálkodását és pénzügyét rendezze.

A Beszkárt vezérigazgatói állásának betöltésénél a kormány jelöltje Gordon Róbert,

a Déllovas vezérigazgatója, aki tudvalevően a Déllovas utállomása folytán ettől az állástól megvált. Ennek ellenében a kormány hajlandó lesz arra, hogy a Beszkártnak és a Vásárpénztárnak a részvénytársasági formában való fennmaradását megengedje.

Ezek azok a személyi kérdések, amelyek most előtérbe kerültek, amelyekbe azonban a közgyűlés többi pártjának is lesz beleszólása. Ezekben a kérdésekben csak a legbizalmasabb formában folynak még a tárgyalások. A pártok mindenesetre kivétel nélkül megegyeznek abban, hogy a főváros gazdálkodását valakinek rendbe kell hozni és hogy ugyanakkor a Beszkárt élére is felelős vezető személyt kell állítani. Annyi már most bizonyos, hogy bármilyen intézkedés történik is, *Folkusházy Lajos alpolgármester kezéből kikerülnek a legfontosabb városgazdasági ügyek és a Beszkárt vezérigazgatói állást okvetlenül közlekedési, nem pedig közigazgatási szakemberrel tölteni* be.

a hivatalos vizsgálatot kiterjeszttem ellenőrzési jogomnál fogva a fővárosi gazdálkodás egész területére.

Ezeknek a vizsgálatoknak az a céljuk, hogy megállapítsák: milyen okok idézték elő a hiteltullopéseket és kiket terhel a hiteltullopések bekövetkezése miatt a felelősség. A vizsgálatok nagyrészt még folyamatban vannak. Ezeket a vizsgálatokat én elsősorban a magam tájékoztatása számára indítottam meg, mert elvörös *egom* és kötelességem betekintést nyerni mindezekbe a kérdésekbe. Már akkoriban, amikor az első hiteltullopés ügye szőnyegre került, hangsúlyoztam, hogy *tiszta helyzetet kell teremtenem az egész vonalon*,

mert véget kell vetni egyszerűen smindkorra annak a gyakorlatnak, hogy *számpeng* ügyekben belügyminiszteri jóváhagyást kérnek, *millió* hiteltullopéseket pedig minden megkérdezés nélkül, a saját elhatározásuk alapján vesznek igénybe. Arról a kérdéssről, hogy milyen konkvenziákkal jár a folyamatban levő vizsgálatok eredménye, ez idő szerint még a teljes anyag ismeretének hiányában, érdemlegesen nem nyilatkozhatom, annyit azonban már most kijelenthetek, hogy *erélyes kézzel fogok rendet teremteni a fővárosi gazdálkodás egész területén*.

Olyan helyen, ahol a belügyminiszter által megindított hivatalos vizsgálatok, anyagát ismerik, úgy informáltak a *Hétfoi Napló* munkatársait, hogy Scitovszky Béla belügyminiszter egyelőre nem óhajtja a hivatalos

### Palackozott tejünket

a magyar kir. állatorvosi főiskola tejhygienial laboratóriumának bakteriológiai ellenőrzése mellett, az egyes időszakok szerint csak-egy, mint eddig

**3·5—3·6% zsirtartalommal,**

a vitaminokat kímélő, az esetleges káros baktériumokat megsemmisítő

**megbízható pasztörözési** eljárás szerint kezelve hozzuk forgalomba és főlkajnk útján

**díjmentesen hához szállítjuk**

Budapesti Központi Általános Tejcarnok Részvénytársaság

## Czirák György gróf Búvésze tomboló ujjongás közben nyerte meg a Derbyt

Borongó hangulatban, rossz sejtelmekkel eltele készült a magyar sportsmanvilág a legklasszikusabb versenyre, a Derbyre. Papirforma, professzionátusok, szalpok és naplópok, rajongók és alkalmi túrlátogatók egyaránt azon bizonykodtak, hogy a hetedik Magyar Derby a magyar tenyésztés gyásos vereségével végződik is az ideális kékszalgal a realitás ötszázmillióval együtt Csehországba vándorol.

A pesszimistákra ujjában sürűn rácsófolnak az események. Így történt vasárnap délután a verseny pályán is. A beharangozott gáznaphóból a túrfon még soha nem látott lelkes, ujjongó örömmépp lett.

Nyolc lovat nyergeltek fel a fővárosi versenyre. Ötöt három nagymultu magyar (nagy istálló) küldött a küzdelembe, a hatodik az igen szimpatikus, magyarbarát angol kövöt, Sir Barclay paripája, kettő a megyesek egykori futballbíró, későbbi legionárius, ma dicságadag vállalkozó, Stegskál Perenc sárga-fehér dresszét vitte a starthoz. E két utóbbi közt volt Vgysehrad, a reás favorit, melynek nevéhez már elknyvetek az áhított trófeát az előresírók mellett a realitás papírzsámból is.

Néhány sikertelen kísérlet után Kardos vezetésével szédítően gyors iramban indult utnak a mezőny. A vezető megőrt a nagy favorit, a cseh numus helyezkedik el. Czirák György gróf remek Búvésze hosszakkal legthatal. A sorrend az egyenesig nem változik. 500 méterrel a cél előtt a favorit ostort kap, de hiába, ujjanai nem tud, előbb Brutus, majd a háttérből nyílesen előretört Búvész megelőzik, sőt Búvész Brutus mellett is elsuhan és 14·000 ember ujjongó örömríadala közt megnyeri a hetedik Magyar Derbyt. A publikum, mint egy ember fordul a lovaregyleti pályához felé, kaplapt, zsebkendői lengvele perceként át önfedeltben, boldogan eljenzi a ragyogó arcú Czirák György grótot, akit a mágnessók ölelnek, csókolnak, kezeit szorongatják, vállát veregetik,

ugyhogy a szoros embergürűben alig tud az udvari páholy felé fordulni, hogy megköszönje mely meghajlással Horthy Miklós kormányzó szenteselvényeit, akit *álta*, *nyolgy* arcaat tartva, *intget* a tomboló Derby-nyerő grófnak.

A tomboló ünneplés folytatódik a mázsátnál, úrdem szerint bőven jut belőle a nagy-szerű úrtérnek, Horthy Jenőnek és a kitűnő magyar lovasnak, Gutai Jánosnak is.

A nagy ováció elcsendesedik, a nagyszámú cseh vendégsereg lehajtott fejrel üldögél a bíffé egyik sarkában s a nyegedik futamot stilszerűen nyeri meg az erélyi Melik Andor Kolozsvár nevű lova.

### VAS-, GÉP- ÉS HÁZTARTÁSI IPARI KIÁLLÍTÁS

kapcsolatban

## I. NEMZETKÖZI REKLÁM KIÁLLÍTÁS

és Olcsó Polgári Butorbemutató

**A Szent István hét kiállításai**

Városigeti Iparcsarnok Fővárosi Csarnok

augusztus hó 18-tól szeptember hó 15-ig

### Kertibutor

fából, vasból, teljes garantiával, szines, applikált anyagot ismét adunk 4 P heti részletre előtég nélkül.

## Nyugágyat

calcos vázazon huzattal, lapos karral és láb-hosszarábitólva 2 P hódrelethe szállítunk

Hermann Gyula Magyar Kondoró Rt. Főület: Lipót-kört 18. (Vigszínházai szemben). Telefon: Teréz 292-96 (Főkötele: Horthy Miklós-ut 19-17 Tel.: József 349-77)

A mohai Ágnes-forrás vizét hosszú évek során át rendelés s jó szolgálatot tesz a *gyomorhurut*, a *vékonybelek hurutos állapota*, *hugyhólyaghurut* és *torokhurut* eseteiben. Dr. Kétyl Károly egy. tanár, Budapest.

## Stirbey megy — Bratianu jön

Bukarest, június 19.

Az új román kormány válsága még mindig tart. Stirbey helyzetét tarthatatlannak látják és a miniszterelnök hétéfőre összehívja a minisztertanácsot. Előreláthatólag keiden már döntés lesz. Stirbey megy és Bratianu jön.

## Részegen belefulladt a Rákospatakba

Vasárnap délután a Váci-ut mellett, a Rákospatak vizében egy munkáruhába öltözött férfi holttestet bukkantak a járókelők. Értésítettek az V. kerületi rendőrkapitány-ságot, ahonnan vendőri bizottság ment ki a helyszínre. Az első feltevés az volt, hogy a vizben talált hulla *gilkosságy* áldozata. A vizsgálat során azonban megállapították, hogy a halott *Babai Lajos* hatvanéves cipész, aki a Váci-ut 170. szám alatt lakott. Szombaton este az egyik váci-uti kocsmában sokat ivott s részegen tartott hazafelé. Megbotlott a Váci-uton a Rákospatak mellett, beest a patak vizébe, ahonnan kúipászkodni nem tudott. Halálát fulladás okozta. A holttestet a törvényszéki orvostani intézetbe szállították.

## Kosztka István ellen rágalmazási pörében ejtette a vádat a koronaügyész

A Kosztká—Valérián-gilkosságnak egy mérés epizódja játszódtott le a Kurján. Kosztká István nyugalmazott pénzügyi főszámtanócsot, akit az elsőfokú bíróság szabadságvesztésre ítelt s aki időközben megbetegedett, súlyos állapotára való tekintettel beszállították a *Sesta*-szanatóriumba, ahol lábait előtt, így volt felecsége, jelenleg *Thomka Zoltán* nyugalmazott eredes neje előtt azt a kijelentést tette volna, hogy *Langger Jenő* dr. nyugalmazott törvényszéki elnököt és első ügyvédjét, *Dési Géza* dr. országgyűlési képviselőt megvesztegette és azért kapott ő első fokon olyan súlyos büntetést.

Thomka Zoltán eredes a kijelentés után nyomban érintkezésbe lépett a törvényszéki elnökkel és Dési Gézával, akikkel levélben közölte az elhangzott rágalmat, mire *Langger Jenő* az igazságügyminiszterrel kapott felhatalomása után felhatalomásra áldozó rágalmazás címen eljárást indított *Kosztká István* ellen. Ugyancsak rágalmazás címen jeljelentette őt *Dési Géza* dr. is.

A főtárgyalás előtt Kosztká István elfoglaltsági kifogást emelt a budapesti büntetőörvényeszek ellen

és kérte, hogy rágalmazási perét a pestvidéki törvényszék tárgyalja. A bíróság ennek a kérésnek helyt adott és a pestvidéki törvényszékben megtartott főtárgyalás után Kosztká István pénzügyi főtanácsos *háromhónapi fogházbüntetésre ítélték*. A Tábla ezt az ítéletet helybenhagyta és a bejelentett semmisségi panaszok folytán most foglalkozott az ügyvel a Kurja.

A periratok ismertetése után, melynek során felolvasták *Thomka Zoltán*né, *Radányi Bertalan* dr. földművelési miniszteri titkár és *Polányi Desz* dr. ügyvéd tanuvalomlását, a *koronaügyész* ejtette *Kosztká* ellen a rágalmazási vádat, azaz az indoklással, hogy az inkrimált kijelentés *háromhónapi fogházbüntetésre ítélték*. Ezzel az ítélettel a pör véget is ért.

### Opera-zongoraterem

Hajós uca 16. (Operánál). Zongorák, pianók 80 pengő havi részletre is. Állandó raktár.

### Antikart R-T

(Sternberg Z. J.)

VII., Dob uca 31. sz.

Kazinyos ucaal saroküzlet

Héti keleti szőnyegeket és antik butorokot nagy árat fizetünk.



SZÍNHÁZI NAPLO

A színházak világában, a rebbenő hőség ellenére, színházdirektorokra s színészekre nézve egyaránt jelentős színházi események folynak: szerződítési tárgyalások és szerződések megkötése. Az Operaháznál, Nemzetinél és Vigaszínháznál e tekintetben újabb meglepetések már nem várhatóak, de a többi színház még mindig hosszasan tárgyal, hogy minél kedvezőbben kössze elő az új szerződést. A Fővárosi Operett Színház igazgatósága megbeszéléseket folytat Somogyi Erzsivel, aki tudvalevőleg elhagyta a Nemzeti Színházat s száz fellépésre a Vigaszínházhoz szerződött. Tekintettel arra, hogy az a szerzőpör, amely a Fővárosi Operett Színháznál még betöltetlen, Somogyi Erzi számára a legalkalmasabb, bizonyára sikerrel végződik a tárgyalás.

A színházi világ egyik legérdekesebbnek ígérkező eseményéről még csak a legheavotitabbnak tudnak. Ezek szerint a bentfentesek szerint tárgyalások indultak meg

a Rádus-mozsi igazgatósága és Bárdos Ártur között.

Bárdos ugyanis hajlandónak mutatkozik a Rádus-mozsiból — amelynek jóvedelmességével a mozi igazgatósága elégedetlen — újabb színházat csinálni és pedig kifejezetten dráma színházat, ahol klasszikus darabokat, így Shakespeare-t is játszanának — olcsó helyárak mellett. Hogy ebből a tervből valóság lesz-e, természetesen kétséges.

A színházak egyébként nagyban válogatják már a jövő évad műsordarabjait. A Magyar Színház, úgy látszik, különösen

angol szerzőkkel

rokonszenvez három angol író darabját költötte már le. Az egyik J. Flagand „Graeter Love” (A nagyobb szerlem) e négyfelvonalú drámája. A darab mely egy év óta népszerű Londonban, a régi árti millióban játszódik le s izgalmasan érdekes harmadik felvonásával vált népszerűvé. Londonban a darab főszerepét Sybil Thorn Dille, a nagy angol tragika játszotta, hogy nálunk ki fogja játszani, azt egyelőre a Magyar Színház sem tudja. A másik angol szerzőnek neve ismert a magyar színházi közönség előtt: Somerset Maugham, az „Eso” szerzője, akinek „The Letter” (A levél) e drámáját költötte le előadásra a Magyar Színház, amely Londont „An Approval” (Próbára) c. darabját s a „The Fanatic” („A fanatikusok”)-at is színházhoz.

A Városligetben „Feld Matyi” szórakoztatója a közönséget új darabjával, melynek címe: A Lejközlés-fü estete a Schtlesinger-leánygal. A szerző annyira bízik a sikerben, hogy az első tizenöt előadásra már — lététbe is helyezte a színészek fellépti díjait.

Szombaton este Ujpesten, az ott vendégszereplő fővárosi színészek, de a néző közönség egyrése is, olyan botránys jelenetek volt szemtanuja, amely a színházi világban még alig fordult elő. Radó Sándor kómikus ugyanis nyármas vacsorát költött el, körözöttet evett új hagyomány s úgy lépett a színpadra. Szokolay Oly, Radó partnere, nem tudta türtőztetni magát a színpadon s félremagyarázhatatlan gesztussal adta tudára Radónak, hogy elviselhetetlen büzt áraszt az ide! hagyoma illata. Radó ezt sőtőnének találta magára nézve, Szokolay Oly védelmében viszont Harmath Imre tiltakozott Radó eljárása ellen, amire a kómikus rátámadt Harmathra. Botránys tumultus keletkezett, alig tudták szétzenni a hevesen vitatkozó feleket s különösen Radó eljárását perhorreszkáltak erélyes szavakkal a jelenlők. Azt lehetett várni, hogy a botránys, csunya jelenetek után az ügynek vasárnap lovasias uton lesz a folytatása. Harmath azonban ezt mondta előtűnk: Lehet ennek az ügynek folytatása? Hát lehet egy Radóval szemben egy ügyet egyáltalán folytatni?

TABARIN VIII. RÁKÓCZI-UT 63 Kellemes, hívős helyiség Uj júniusi műsor! Ma záróra 5 órakor

SZÍNHÁZ - MOZI

Titkos nem szerződik a Magyar Színházhoz

„Csak” hárommillió föléptidíjat ajánlottak, s ezt nem fogadta el

A színházak leszállítják a helyárakat

A sztárrendszer és a tulmagas sztárgázsik bukásával együtt megbukott Budapesten az a színházi politika is, amely a tartott helyárakkal akarta fenntartani az utóbbi évek színházvezetési módszerét. Jóformán egyes nagyhírűvé, nagylehetségű női vagy férfi-pantomónnára alapították a színházak direktorai egész színházi üzemiüket, versenyeztek abban, hogy ki tudja nagyobb fizetéssel elhódítani a másik színház nagynevű színészt és ebben a versengésben oly gázsiköltekezésre ragadtatták el magukat, amit csak a magasra szabott színházi helyárak jóvedelméből válték teljesíthető. Ez a nem olcsó helyárpolitika azonban esdőt mondott, a direktorok észrevették, hogy mérsékeltbb helyárak mellett sokkal jóvedelmesebbé vádnának színházuk.

Most — a színházi szezon végén — egyik-másik színház már jelenti is, hogy egészen olcsó helyárak mellett tartja előadásait s úgy tudják, hogy

néhány színház olcsóbb helyárakkal fogja megkezdenni az őszi szezont

s az új szezonban lehetőleg a mainál mérsékeltbb helyárak mellett fog játszani.

Tíz és husz, öt

huszonöt—harmincszázalékos jegyárcsökkenést terveznek

az egyes fővárosi színházdirektorok, ami természetesen elegendő elsősorban a színészgázsik csökkentését is jelenti.

Uj színházi helyárak élelbeptetését tervező a jövő szezonra a Magyar Színház is, amelynek igazgatósága ilyen körülmények között tagjai fizetését is kénytelen redukálni. A színház régi, neves művészei és művésznői a szerződítési tárgyalások során, hajlandóknak mutatkoztak bizonyos hosszabb időre szóló szerződítéssel járó gázsiredukciókba belemenni, csupán

Titkos Ilona nem írta még alá szerződését.

Titkos, aki az elmúlt szezonban csaknem megszakítás nélkül minden este fellépett, estenkint négy millió koronás föléptidíjat kapott. A színház igazgatósága a jövő szezonra

hárommillió korona föléptidíjat ajánlott fel a művésznőnek,

azzal a kikötéssel, hogy Titkos más színházban nem léphet fel. Titkos ezt a szerződítési ajánlatot nem fogadta el, a szerződést a Magyar Színházal nem írta alá, hanem — mint ezt már megírtuk — külföldre utazott, nyaralásra. Ilyen körülmények között a Magyar Színház most

primadonna nélkül

kezdte meg a következő szezonra színházi műsorának összeállítását s programját úgy osztotta be, hogy az új évad első két hónapjában Titkos nélkül fog játszani. A színház Oroszország-gal nyit,

még pedig úgy, hogy Csorost szerepét, a cárt, Kiss Ferenc játssza

s első ujdonsága Lakatos László, Bródy István és Márkus Alfréd operettje lesz. Biller Irénnel, Honthy Hannával és Fejes Terivel a főszerepekben.

A jövő szezonban ugyancsak olcsóbb helyárak mellett fog játszani a Király Színház is, ahol a most folyó szerződítések során több-kevesebb

gázsiredukció

történt. Olyan hírek is keringtek, mintha — ilyen körülmények között — a színház naivája, Vályi Ilona megválna a Királytól. Ez a hír a valóságnak annál inkább sem felel meg, mert Vályi szerződése a Király Színház bérletével egyidejű: tíz esztendőre szól.

A Nemzeti Színház régi tagjai azt kívánják, hogy ők is felléphessenek magánszínházakban

Csorotos Gyula szerződítését a Nemzeti Színházhoz a Hétfői Napló jelentette be először és állapította meg, hogy Csorotos Gyulával a Nemzeti Színház nagy értékhez jutott. Ma már pontosan meg lehet állapítani annak a szerződésnek feltételeit is, amelyet Csorotos Gyula a Nemzeti Színházzal kötött. Eszerint Csorotos ugyanazt a fizetést kapja, mint a Nemzeti Színház többi elsőrendű tagjai, vagyis P. Márkus Emília, Várdy Aranka, Bajz Gyú, Odry Árpád, Gil Gyula és Rózsahégyi Kálmán. Ez a fizetés a különböző levonások után pontosan havi 1500 pengő. Csorotos Gyulának szerződése értelmében az első évben harmincszázszor kell fölépni ezért a fizetésért, egyébként pedig a Belvárosi Színházban játszhat. A második évtől kezdve Csorotos évenként százszor tartozik fölépni, azonban joga lesz neki arra, hogy más színházban is vállalhasson évenként szerepet.

A Nemzeti Színház régi tagjai nagy örömmel hallották Csorotos Gyula szerződését és különösen azért örvendeznek ennek, mert Csorotos szerződése áttörte a Nemzeti Színházban azt a frontot, hogy a színház tagjai nem léphetnek föl magánszínházakban. Eddig ugyan az elsőrendű tagok valamennyije kapott engedélyt egy-egy fölépésre, illetőleg egyes szerep elvállalására más színházban — csak Várdy Aranka nem élt sohasem ezzel a kéréssel — a jövőben azonban azt szeretnék, ha szerződésleg nekik is hasonló jog biztosítanának. Miután azonban a Nemzeti Színház tagjai jövővéi szerződésüket már aláírták, emélfogva ez a kérdés csak jövőre lesz aktuális. Ekkor azonban a Nemzeti Színház vezető tagjai Csorotos példájára maguk is kérni fogják az ötéves szerződést és a jogot ahhoz, hogy magánszínházakban felléphessenek.

Piccaver ajánlatára szerződítették Bécsbe Kovács Dezsőt

Nagy feltűnést keltett, hogy Schalk Ferenc, a bécsi állami operaház igazgatója három esztendőre szerződítette Kovács Dezsőt, a Városi Színház tagját. Kovács Dezsőt két esztendővel előzőtt Titlu Raffo fedezte föl, feltűnt neki a fiatal baritonista hatalmas organuma és ajánlatára Milánóban képezte tovább. Amikor néhány héttel előzőtt Piccaver a Városi Színházban a Bajazzókban fellépett, Kovács Dezső énekelte a prólógust s Piccaver akkor elragadtatással hallgatta a magyar baritonistát. A világhírű tenorista figyelemmelte följedezésére Schalkot, aki rögtön szerződítette is Kovács Dezsőt. Úgy látszik, Titlu Raffo és Piccaver közelebb állnak a Városi Színházhoz, mint az Operaház tagjai, mert különben lett volna valaki, aki Radnay Miklóst figyelemmelte Kovács Dezsőre, míg így Németh Mária, Anday Piroksa és Patay Kálmán után most Kovács Dezső Bécsben fog énekelni. Szepemberben már föl is lép a bécsi operában, a Rigoletto című szerepében.

Titkos Ilona nevében szélhámoskodott egy volt színinövendék

Egy éjszakai meghívás bonyodalmai, amelyek a rendőrségen kerültek kibogozásra

Szombaton este több, a fővárosban tartózkodó bankelköltséget telefonon felhívott egy nő hang.

— Itt Titkos Ilona beszél — mondotta a hívó fél — kedves igazgató ur, ma a városiigeti kioszkban egy kis murbit rendezek, amelyre önt ezennel meghívom. Azonban mindenki tartozik megfelelő itálról előre gondoskodni, mert aztán felmegyünk a Svábhegyre, az én villámiba, ott pedig még nincs elég a raktáron. Még nem vagyok teljesen berendezkedve.

Ezután még egy rövid, de kedélyes diskurzus folyt le, amelynek során a hang előzást tett arra is, hogy egy kis ajándékot sem vetne meg. Az itálok a ligeti Gerbeaud hátsó bejáratához tessék küldeni, ott már várni fogják — véghez a beszélgetést.

A felhívottak örömmel fogadták a meghívást és néhányan, a kitűnő francia pezsgőn és snapszon kívül valami kis ajándékot is küldtek a primadonnának a kedves meghívásért.

A csomagokkal egymásután jelentkeztek a küldőnők éjfel után a Gerbeaud hátsó kis kapujánál. Ott már egy laxival várta őket egy nő, aki mint Titkos komornája mutatkozott be. A csomagokat elvette, hogy ő majd beviszi azokat a Gerbeaudra és elkészíti a találáshoz.

Ejfelután két óraker aztán egymás után jöttek autókban a meghívottak. A Gerbeaud-ot zárva találtak és csak hosszas utánajárással tudták meg sűrű telefonálgatások után, hogy Titkos Ilona nincs is Pesten és így öök szélhámosnagnak estek áldozatul.

Vasárnap átélték két meghívott bankelköltség feljelentést is tett a főkapitányságon. Kérték, hogy diszkredit kezelje a rendőrség az ügyet, mert röstelli a dolgot, de családí okok is indokolják ezt a kérséket.

A rendőrség gyanuja Bakos Klári volt színinövendékre terelődött, mert hasonló természetű szélhámosnagokat követett el évekkel előzőtt Honthy Hanna nevében. A hejletöltőváltalban megállapították, hogy Vörösmarthy-utca 19. számú házában lakik. Kimentek hozzá a detektívek és éppen nagy daridőzés közben találták. A volt színinövendék a sok fíres pezsgős palack mellett már részeg is volt. Egy barátinővel és két soffőrrel mulatozott. Noha a barátinővel és a két meghívott vendéggel nem akart tudni semmit Bakos Klári szélhámosnagáról, őket is bevitték a rendőrségre, mert az a gyanu, hogy a soffőrök egyike volt autójával a Gerbeaud előtt és segédkezett a volt színinövendéknek a szélhámosnag elkövetésében.

Dr. RAJDACSÝ szakorvos, VII. József körút 2. Rendel: 10-4 és 7-8-ig férfi-és nőbetegeknek

CSÜTÖRTÖKTÖL A szerelem bolondjai BÁNKY VILMA - MAX LINDER MIVDEN ESTE OROSZORSZÁG CSORTOS-TÖRZS-ODRY-SIMONYI MÁRIA MAGYAR SZÍNHÁZ Árleszállítás: 1 pengő 20 fillér és 2 pengő a kád- és szalóntúrdó a Hungária-fürdőben VII., Nyár ucca 7. szám Naponta reggel 6-tól este 8-ig. — Gőzfürdő egész nap nyitva

Lysoform megöli a fertőző baciluszokat

SPORT

Az FTC, az UTE és a III. kerület vízipólócsapatai voltak az első pontszerzők az új Császártól dőben

Háromszor néző adott díszes keretet a vízpólóbajnokság nagyszerűen sikerült startjának az új Császárszabaddal. Az eredmények teljesen fedik az elővárosi csapatok (Csapatunk) jelszavát, az első mérkőzésen is észlelhető volt, hogy az elmulasztott válogatott keretünk nem töltötte felülét.

FTC—MAC 6:2 (2:1).

A győztes zóld-fehérek csak a második félidőben fekdtek bele a játékba. A gólokat Veréssy és Wenc, illetve a Halász-fivérek dobták. Az FTC részéről Veréssy és Keserő II., a MAC részéről Cserba játszottak jól.

A KAOE nyerte meg Budapest 4x400 méteres stafétabajnokságát

Győngye eredmények a BBTE kétnapos versenyének vasárnapi részén — A vidéki diákléttek síkeres rohamra a főváros ellen — Jól sikerült a MTE női atlétikai viadala

Az elmúlt vasárnap három atlétikai esemény volt a fővárosban. Mig a Hungaria-úti pályán a BBTE versenyén Budapest 4x400 méteres stafétabajnoksága dönt el, addig az Üllői-uton az ország középiskolai diákléttek mérték össze erőiket pompás bajnoki miting keretében.

Budapest 4x400-as stafétabajnokságát a KAOE-nek Ruzsák—Dauber—Gerő—Sugár-összeállítású csapata nyerte 3 p. 27.4 mp. idővel.

Főbb eredmények. 100 méter: 1. Gerő Mór (KAOE) 11 p. 2. Ödly (BBTE). 3. Vida (KAOE). — Magasugrás: 1. Kermáry 178 cm. 2. Vidóczy 1000 méteres hegyre: 1. Pósch (Szekesfehérvár) 3 p. 32.8 mp. 70 cm. 2. Béli (MAC) 2 p. 33.6 mp. elony nélkül. — Húzózkodás junior: 1. Ödly (BBTE) 248 cm. II. osztály: 1. Kermáry 9624 cm. — 110 méteres gátfutás: 1. Barók (Postás) 17.9 mp. 2. János (Postás). — Budapesti hegyre: 1. Andor 248 cm. 3. cm. elony. 2. Buzkay (BBTE) 345 cm. 3. cm. elony. — 600 méter: 1. Földp. (Gurka) 1 p. 24.4 mp. 2. Kereszt (FTC). — Gerőlyves hegyre: 1. János (BBTE) 345 cm. 8. m. elony. 2. Deák (FTC). — Budapest 4x400 méteres stafétabajnokság. Bajnok a KAOE csapata 3 p. 27.4 mp. Feljött a viág, vétele, 20 méterrel nyerte. 2. BBTE 3 p. 30 mp.

A vidéki diákléttek tönkrevérték a pesti középiskolai atlétikafutót.

A vidéki diákléttek szombat és vasárnap folytatták előrenyomulását a bajnoki fronton. A vidéki diákok közül különösen a pápai református kollégium, a szentesi állami és a miskolci katolikus gimnázium ifjai jeleskedtek. A vasárnapi versenyen azután mégis si-

Válogatott kerékpárosgárdánk hősiesség után fölényesen győzte le az osztrákokat a Bécs-Budapest táverenyen

Vida László (BSE) az egyéni győztes

A Magyar Kerékpáros Szövetség emberfeletti feladat elé állította a hosszútávú kerékpárosgárdát, amikor egy győngyöző előtérnyen után megrendezte a Bécs—Budapest közötti 250 kilométeres távon a magyar-osztrák hosszútávú országúti versenyt.

Erihető tehát, hogy a magyar sportközvélemény pesszimizmussal tekintett a megismeretlen nemzetközi verseny elé. Súlyos magyar versenyjéző hírei hallatszottak mindenteljes. Kerékpárosaink elidőzása azonban fényes magyar győzelemmel lepte meg a kislitétet. Örműnyjóság verte fel a budai hegyek csónadját, amikor

Vida László (BSE), az egyéni győztes pompás végpárttal átsuhan a célfonnon, 8 óra 30 perc és 6.4 másodperc szerezésével lőd alatt vége meg a két főváros közötti utat.

De a kislitét és az osztrákok győzelmére esküdözök még csak akkor bántunk igazán, amikor Vidát nyomban követte a célban. Hon, majd Huszka, azután ismét és ismét magyar és.

csak tízidőnk érkezett a célba az első osztrák versenyző, Kostelecky, a Wiener Zugvogel tagja.

A 25 magyarból és ugyanannyi osztrákból álló mezőny vasárnap reggel 5 óra 20 perckor startolt a schwechat-i országúti 9 kilométeres felzőkövetél. Az osztrákok ödőkötő tempót diktáltak abban a reményben, hogy a magyarokat sikerrel esedőg kifulladászt. A magyar versenygárda azonban átvette az iramot. Ezt legjobban jellemzi

az első 100 kilométer 3 órási leje.

Az osztrákok így beleseték a saját keletéjükbe. Bámulatosan bírták az iramot a magyar versenyzők és a fáradság jelei először éppen az osztrákokon mutatkoztak.

Grórnál a mezőny egyik része teljesen lezavak az élespártól. 121 kilométert tett meg ekkor már a mezőny. A 31 tagból álló élespártól 18 magyar és 13 osztrák volt. A második csoport 155 kilométer után Ács tájékán felzárkózott, 165 1/2 kilométer után Komáromnál már 116 volt az arány a magyarok javára. 202 kilométernél, Nyergesújfalunál két magyar szakadt le. (0.6), majd Bácskánál (251 km.) 4:2 az arány. A solymári hegyekben az osztrákok teljesen visszasetek.

Egy óra után futott be a mezőny, élen Vida Lászlóval a fogaskerekű végállomással leelőt a célba, majd a BBTE szenekúri pályájára vonultak be, ahol elkötötték az edüket. A magyar versenygárda felbecsülhetetlen

III. ker. TVE—MTK 3:1 (1:0). Az MTK kemény ellenállást fejtett ki a mérkőzésen, amelynek góljait Cselle, Keserő I., illetve Homonnay dobták.

UTE—NSC 7:3 (4:0).

Az UTE könnyű győzelmet aratott formán kívül levő ellenfélén.

II. osztályú bajnokság.

OTE—BSKRT 4:1 (0:1). A BSKRT csapata, bár jótékán határozott javulás észlelhető, még nem volt mellő ellenfele rutinizotabb ellenfelelén.

Az UTE könnyű győzelmet aratott formán kívül levő ellenfélén.

II. osztályú bajnokság.

OTE—BSKRT 4:1 (0:1). A BSKRT csapata, bár jótékán határozott javulás észlelhető, még nem volt mellő ellenfele rutinizotabb ellenfelelén.

került a fővárosiaknak valamit behozniok. A középiskolai bajnokok a következők:

Egyéni számokban: 100 méter: Steiner (Thököly-ut) 11.6 mp. — 400 méter: 1. Kermáry 178 cm. 2. Vidóczy 1000 méteres hegyre: 1. Pósch (Szekesfehérvár) 3 p. 32.8 mp. 70 cm. 2. Béli (MAC) 2 p. 33.6 mp. elony nélkül. — Húzózkodás junior: 1. Ödly (BBTE) 248 cm. II. osztály: 1. Kermáry 9624 cm. — 110 méteres gátfutás: 1. Barók (Postás) 17.9 mp. 2. János (Postás). — Budapesti hegyre: 1. Andor 248 cm. 3. cm. elony. 2. Buzkay (BBTE) 345 cm. 3. cm. elony. — 600 méter: 1. Földp. (Gurka) 1 p. 24.4 mp. 2. Kereszt (FTC). — Gerőlyves hegyre: 1. János (BBTE) 345 cm. 8. m. elony. 2. Deák (FTC). — Budapest 4x400 méteres stafétabajnokság. Bajnok a KAOE csapata 3 p. 27.4 mp. Feljött a viág, vétele, 20 méterrel nyerte. 2. BBTE 3 p. 30 mp.

Csapatversenyek: 10x100 méteres staféta: Verőczy gr. 1 p. 58.6 mp. (BKSZ-rekord). — Súlylökés két kézzel: tíz csapatverseny: Pápai ref. koll. 1796 cm. — Magasugrás tíz csapatverseny: Szabolcsi felő kereskedelmi 1545 átlag. — Olimpiai staféta: Mester-ú. k. 2:56 mp. (BKSZ-rekord).

A Vasas hűlygétáit domináltak az MTE női atlétikai versenyén.

A BBTE sportpárlén rendezett női versenyről távolmaradnak a Testnevelési Főiskola vizsgázó hűlygétáit és 48 ny. MTE és a Vasas versenygárdájához a hűlygézmező-Arheley Bercsenyi SE csatlakozott brómadának Eredmények. 100 méter: 1. Grünth Erzsébet (MTE) 14 p. 2. Adler (Vasas). 3. Takács (Vasas). Súlylökés: 1. Szabi Eszter (Hódmezővásárhely) 668 cm. 2. Garai Rozsika (MTE). 3. Takács (MTE). 400 méter: 1. Geizer Emma (MTE). — Magasugrás: 1. Grünth Erzsébet (MTE). 2. Szabolcsi (Hódmezővásárhely). 3. Miskely (MTE). — Jávólugás: 1. Adler (Vasas). — 4x100 méteres staféta: 1. Vasas a 60.8 mp. 2. MTE. 3. Vasas. Partversenyben: Vasas 17. 2. MTE 15. 3. Hódmezővásárhely 7 ponttal.

Magyar Derbyt a Hétfői Napló más helyén kommentáljuk. A nagy esemény mellett is érdekes, nagyméretű versenyek egyelőrködteltek a szépszámu közönséget. Gutai négy győztes lovagolt, köztük három a Pejacsevich gróf pártján teremtésvetése mellett tett újabb tanúbizonyságot. — Az utolsó futamban a legkisebb lovas, a parányi Klimescha lesozódtól lováról, de szerencsére apróbb horzsolásokkal uszta meg az igen kritikusnak látszó bukást. Részletes eredmény a következő:

I. futam: 1. Koppány (254) Gutai. 2. Górnó (3) Scheib. 3. Debrény (710) Szabó. F. m.: Irma, Viegény, Gódló, Várkai. 1. h. 1/2 h. 10:55, 13, 12, 12.

II. futam: 1. Fadó (5) Gutai. 2. Baröm (3) Gulyás, Előjáró (16) Szabó. F. m.: Horac, Cserhat, Bona Dea, Pórgéty, Transilpania, Peter, Áron, Vasgő, Moonson, Hanna. 3. h. 1. h. 10:38, 24, 21, 51.

III. futam: 1. Bihécs (4) Gutai. 2. Bruscs (256) Scheib. 3. Veszprém (310) Stecker. F. m.: Söldmirt, Kardos, Págt, Karlin, Schönbrunn, 2 1/2 h. másfél h. 10:55, 11, 11.

IV. futam: 1. Kolosváry (3) Sűdes, 2. Trevis (6) Blasz, 3. Anna (4) Kaszán, F. m.: Clarapata, Carlo, Cinkos, Mimbó, Ciprot, Sofferino, Pandora, Klárka. Ötvenyár (20) Stecker. F. m.: Söldmirt, Kardos, Págt, Karlin, Schönbrunn, 2 1/2 h. másfél h. 10:55, 11, 11.

V. futam: 1. Rómas (25) Scheib. 2. Flema (5) Szekeres, 3. Fomant (Felső) F. m.: Csőr, Beatrice, Pelacs, Repülj galamb, Szules, Schwendenleer. 2. h. ötvenyár h. 10:32, 31, 21, 16.

Budapesti ügétversenyek

A vasárnapi ügétversenyek fősúama, az urhűlygek keltefogató hajtása volt. Az érdekes versenyben hat fogat indult. A Fit—Orion-fogat vezetett az ut legnagyobbrészen, de közelváltán a cél előtt a vezetők elszakadtak és a pompás beosztással negyszerien vezetett Vihar—Wenddorf-fogat, hjuttotta Sturm Margit, győzött. A részletes eredmény a következők:

I. futam: 1. Butaridó egyéni és egygyőztes Névák, 2. Cella, 3. Fomant (Felső) 3. Górnó (8). F. m. Jazma, Jutita, Kotnyeles, Cakros, Málvacska. 10:33, 12, 12, 18. Olasz 10:33.

II. futam: 1. Iresi (par) Maszár, 2. Guszti (2 és 10), 3. Avanti (4). F. m. Balaton, Gundula, Geshara. 10:49, 20, 24, 10:34 10:41.

III. futam: 1. F. m. (B. Bandi, Zrínyi, G. Endre Bécsi, Horpács. 10:20, 18, 20, 24, 10:34 10:31.

IV. futam: 1. Heller (4) Kovács, 2. Arvagyény (4), 3. Sökér (4 és egygyőztes), F. m. Áron, Jule. 10:53, 37, 18. Olasz 10:48.

V. futam: 1. Albert (12) Seintz, 2. Újkat (25), 3. Alahaster (9), F. m. Kritikus, Batszós, Vince, Fata Norzón, L. Zamenen. 10:58, 28, 55, 21. Olasz 10:30.

VI. futam: 1. Vihar—Wenddorf (2 és fél) Sturm Margit, 2. Fit—Orion (2 és fél) Zech Rózska, 3. Halmus-Pastoral (2 és fél) J. m. Drama. Drama. Pityke—Vidór, Csitt—Idly. 10:28, 14, 20. Olasz 10:50.

Hölgyek és urak lovasmérkőzése a Margitszigeten

Diszes, előkelő közönség jelenlétében folyt le a Nemzeti Lovardá Egylet által rendezett országos lovasmérkőzés és kecsiversenyt utolsó napja a margitszigeti MAC pályán. A tekénő hőségben is nagy közönség gyűlt össze s a tribünök tarkállottak a nők könnyű selyemruháitól. A közönség sorában megjelent a magyar arisztokrácia számos tagja és különösen sok hölgy gyönyörködött a lovasmutatványokban. A közönség sorában többek között ott voltak: gróf Andrassy Géza, nagybánja Horthy István, gróf Eszterházy László, Ujfalussy Gábor, gr. Silya-Tarouca Frigyes, herceg Odescalchi Miklós, báró Podmaniczky Péter, gr. Almásy Pál, gróf Vay Miklós, gróf Apponyi Györgyné, gróf Gyürky Aladár, Eber Amália, Széchenyi Irma grófnő, gróf Almásy Pálné, Fegy-Haldiz Ida és mások.

Fél három órakor a katonazenekar zenei társulata a Himnuszra, ekkor érkezett meg Horthy Miklós kormányzó feleségével együtt. A kormányzó párt gróf Andrassy Géza üdvözölte. Ezután megkezdődtek a mérkőzések, amelyeknek eredménye a következő:

Hölgyek díjlovaglása (D. kategória). Első: Eber Amália, második: Lichtenecker A., harmadik: Ruzsicska Pálné.

Díjlovaglás (A. kategória). Első: Scholtz Dezső, második: Kempner Pál, harmadik: Németh Dezső.

Díjúrás (II. kategória). Első: Malanotti Lajos, második: Binder Ottó, harmadik: Imre Dénes.

Hölgyek nehéz díjúrása (T. kategória, handicap): Első: Pauly Hartmanné, második: gróf Gyürky Aladár, harmadik: gróf Almásy Pálné.

A lovasmérkőzések hét órakor fejeződtek be, amikor kiosztották a díszes nyermévetárgyakat.

LÓSPORT

Lovaregyleti versenyek

A Magyar Derbyt a Hétfői Napló más helyén kommentáljuk. A nagy esemény mellett is érdekes, nagyméretű versenyek egyelőrködteltek a szépszámu közönséget. Gutai négy győztes lovagolt, köztük három a Pejacsevich gróf pártján teremtésvetése mellett tett újabb tanúbizonyságot. — Az utolsó futamban a legkisebb lovas, a parányi Klimescha lesozódtól lováról, de szerencsére apróbb horzsolásokkal uszta meg az igen kritikusnak látszó bukást. Részletes eredmény a következő:

I. futam: 1. Koppány (254) Gutai. 2. Górnó (3) Scheib. 3. Debrény (710) Szabó. F. m.: Irma, Viegény, Gódló, Várkai. 1. h. 1/2 h. 10:55, 13, 12, 12.

II. futam: 1. Fadó (5) Gutai. 2. Baröm (3) Gulyás, Előjáró (16) Szabó. F. m.: Horac, Cserhat, Bona Dea, Pórgéty, Transilpania, Peter, Áron, Vasgő, Moonson, Hanna. 3. h. 1. h. 10:38, 24, 21, 51.

III. futam: 1. Bihécs (4) Gutai. 2. Bruscs (256) Scheib. 3. Veszprém (310) Stecker. F. m.: Söldmirt, Kardos, Págt, Karlin, Schönbrunn, 2 1/2 h. másfél h. 10:55, 11, 11.

IV. futam: 1. Kolosváry (3) Sűdes, 2. Trevis (6) Blasz, 3. Anna (4) Kaszán, F. m.: Clarapata, Carlo, Cinkos, Mimbó, Ciprot, Sofferino, Pandora, Klárka. Ötvenyár (20) Stecker. F. m.: Söldmirt, Kardos, Págt, Karlin, Schönbrunn, 2 1/2 h. másfél h. 10:55, 11, 11.

V. futam: 1. Rómas (25) Scheib. 2. Flema (5) Szekeres, 3. Fomant (Felső) F. m.: Csőr, Beatrice, Pelacs, Repülj galamb, Szules, Schwendenleer. 2. h. ötvenyár h. 10:32, 31, 21, 16.

Budapesti ügétversenyek

A vasárnapi ügétversenyek fősúama, az urhűlygek keltefogató hajtása volt. Az érdekes versenyben hat fogat indult. A Fit—Orion-fogat vezetett az ut legnagyobbrészen, de közelváltán a cél előtt a vezetők elszakadtak és a pompás beosztással negyszerien vezetett Vihar—Wenddorf-fogat, hjuttotta Sturm Margit, győzött. A részletes eredmény a következők:

I. futam: 1. Butaridó egyéni és egygyőztes Névák, 2. Cella, 3. Fomant (Felső) 3. Górnó (8). F. m. Jazma, Jutita, Kotnyeles, Cakros, Málvacska. 10:33, 12, 12, 18. Olasz 10:33.

II. futam: 1. Iresi (par) Maszár, 2. Guszti (2 és 10), 3. Avanti (4). F. m. Balaton, Gundula, Geshara. 10:49, 20, 24, 10:34 10:41.

III. futam: 1. F. m. (B. Bandi, Zrínyi, G. Endre Bécsi, Horpács. 10:20, 18, 20, 24, 10:34 10:31.

IV. futam: 1. Heller (4) Kovács, 2. Arvagyény (4), 3. Sökér (4 és egygyőztes), F. m. Áron, Jule. 10:53, 37, 18. Olasz 10:48.

V. futam: 1. Albert (12) Seintz, 2. Újkat (25), 3. Alahaster (9), F. m. Kritikus, Batszós, Vince, Fata Norzón, L. Zamenen. 10:58, 28, 55, 21. Olasz 10:30.

VI. futam: 1. Vihar—Wenddorf (2 és fél) Sturm Margit, 2. Fit—Orion (2 és fél) Zech Rózska, 3. Halmus-Pastoral (2 és fél) J. m. Drama. Drama. Pityke—Vidór, Csitt—Idly. 10:28, 14, 20. Olasz 10:50.

VII. futam: 1. Albert (12) Seintz, 2. Újkat (25), 3. Alahaster (9), F. m. Kritikus, Batszós, Vince, Fata Norzón, L. Zamenen. 10:58, 28, 55, 21. Olasz 10:30.

VI. Andrassy út 45., 269—55.  
VIII. Boross u. 52., L. 430—12.  
IV. Kossuth L. u. 14—16.  
223—58, J. 323—10.  
VII. Rákóczi út 51., 355.—01.  
V. Váci út I., 289—92.

Pilisszentiván ünnepe a leventék zászlóavatásán

Vasárnap délelőtt Pilisszentiván községben lelkes ünnepség keretében szentelték fel a Levente Egyesület zászlaját. A községben közel 2500, túlnyomórészt sváb földműves lakik. A derek svábok Karácsonyi Jenő grófné nemesei áldozatkészítő támogatva Levente Egyesület szervezték, amelynek közel 500 tagja van.

A zászlószentelési ünnepélyen jelen volt a többek között Anna főhercegnőasszony, gróf Karácsonyi Jenő, gróf Csáky Zsigmond tábornok, Konek Emil, az OTT elnök, báró Vojnitsch Sándor, Nemes Antal püspök és Weicher Miklós országgyűlési képviselő.

Az ünnepség a község határában virágokkal díszített hegyoldal alján zajlott le. A hegyoldalról Magyarország térképe szállt a közönség elé, mellette Gsonka-Magyarország térképe és hatalmas betűkkel: „Trianon”. Magyarország térképe fölött ez a felirat: „Nem osztunk”. Lovashánderület sorában köztül vonult be a fehérvári leventék csapata. Az ünnep beszédet Unger Maté főjegyző mondotta, Várdy Géza pápai preláud áldotta meg ezután a zászlót, majd Konek Emil nyugalmazott ellentengernagy mondott lelkesítő beszédet.

Weicher Miklós a kerület képviselője beszédében a leventemunka szükségességét hangsúlyozta és azt az óhajlását fejezte ki, hogy mielőbb hazajöhessen a távolból hiál altatvó közb Magyarországi első leventéje, aki ezúton szerezte Spanyolországban, gróf Karácsonyi Jenőné. Az ünnepség során gróf Karácsonyi Jenőné a leventeszereny győztesének nagyerékű díjakat osztott ki. A lelkes ünnepség a Himnusz éneklésével ért véget.

Családi pártnak a Csalogány-utcában

A Csalogány-utca 18. számú házában a késő esti órákban nagy riadalom keletkezett a lakók közt. Eppen pihenőre tértek a lakók, amikor arra lettek figyelmesek, hogy Gripan Gusztáv szobafestő lakásából előbb hangos civakodás, majd verekedés lármája hallatszik ki. A lakók annyit láttak, hogy

Gripan hozzátartozói székekkel, baltával és hasonló szerzesmál fölfegyverkezve a szobafestőre támadnak,

aki szorongatott helyzetében a lakás egyik sarokból a másikba menekülő igyekezett, hogy a támadás ellen védekezze. A lakók közül többben Gripan István segítségére siettek és így sikerült megmenteniük.

Időközben megérkezett a közeli rendőrszemély, majd pedig a mentők, akik a verekedésben súlyos sérüléseket szenvedett Gripan Gusztávot az Új Szent János-kórházba szállították. A kórházban megállapították, hogy a szerencsétlen ember több apró zúródáson és sérülésen kívül koponyatörést is szenvedett. A rendőr a főkapitányságnak bejelentette az esetet, ahol a családi háború ügyében megindították a nyomozást.

Vasárnap az ügyészségre szállították Tóth Kálmánt, akit kémkedéssel vádolnak

A rendőrség, mint ismeretes, néhány nappal ezelőtt őrizetbe helyezte Tóth Kálmán volt magyar polgári rendőrt, aki a román megszállások ártáptól az erdélyi siguranczóhoz, ahol kémzolgálatot teljesített. Működése közben több mint négyszáz Erdélyben szorult élelőköt magyar embert juttatott ártatlan börtönbe. Tóth Kálmánt dicséletes szereplése után elváltoltották a román szűzre, ahonnan nemrégiben tért vissza a fővárosba.

Budapestben Tóth Kálmánt egy sokat szenvedett magyar ur ismerté fel, aki nyomban rendőrkészre adta a román kémet. A főkapitányság politikai osztályán minden tudásdósal szemben csakhamar megállapították a szűz dolgát és ezért Tóth Kálmánt őrizetbe helyezték. A vizsgálat lefolytatása után Tóth Kálmánt átadták a bünyügyi osztálynak, ahol dr. Wetzl Viktor rendőrkapitány fejezte be a nyomozást és

vasárnap hirdette ki Tóth előző az előzetes letartóztatásról szóló végzést.

A végzés szerint Tóth Kálmánt kémkedéssel és hazárdlással vádolják meg és a délelőtti órákban szállították át az ügyészség Markó-utcai fogházába.

A szerkesztésért és kiadásért felel: Dr. ELEK HUGO

Kiadja: A „Hétfői Lapok” Ujságvállalat.